

TÝDENÍK CESTA VYSOČINO

Ročník 3. • Číslo 7 • ÚTERÝ 14. 2. 2017 • Cena 14 Kč • Předplatné 12 Kč

AKTUALITA



Stovky zvířat hynou krutou smrtí při otravě karbofuranem. Na snímku otrávené vydry a tchoř. Více se dočtete uvnitř listu.

NÁŠ ROZHOVOR

Zimní silnice

Na Havlíčkovsku působí tři cestmistrovství: Havlíčkův Brod, Chotěboř a Ledec nad Sázavou. Pečují o 946 km silnic od první po třetí třídu. Také je známo, že nejlepší zima pro cestáře trvá od sv. Martina do března. A přehled o té letošní má vedoucí Správy ÚS KV v Havlíčkově Brodě pan Oldřich Dušátko, který nám řekne:

Současná zima té představě odpovídá. Nikterak výrazně se neměníly mrazivé cykly, mrzlo prakticky po celý leden a odborníci tvrdí, že patří k nejstudenějším za poslední půlstoletí. Aktuální promrznutí tělesa vozovek sahá pod šedesát centimetrů. Tedy až do podkladních vrstev, kde tropí neplechu.

TCV: To znamená...?

Dušátko: Ve spodních vrstvách silnic jsou tzv. parapláně, které mráz zvedá, tedy pracují výškově, tím dochází k popraskání vrchního koberce, což v současné době není příliš znát. Sám nepamatuji, kdy tak hluboko a intenzivně mrzlo.

TCV: Lze odhadnout následky takové situace?

Dušátko: V těchto dnech určitě ne. Následky uvidíme, až silnice



Ilustrační foto ze silnice č. 38 Jihlava - Havlíčkův Brod / KSÚS KV

rozmrzne. Na mnoha místech se vrátí zpět, jinde zůstane výškově narušená, budou praskliny, výtlučky, ale v současné době je předčasně o tom spekulovat. Zamrzlo je nebývale hluboko, ale konkrétně dnes hovořit o škodách je zbytečné. Jistě lze čekat, že náklady na údržbu budou vyšší než po několika zimách minulých, ale nemáme křišťálovou kouli, abychom se podívali o kolik.....

TCV: Máte 27 silničních okruhů a stejné množství sypačů; loni jsme hovořili o cca 5 000 tunách soli

a 10 000 tun inertního materiálu. Jaké zásoby vám ještě zbývají?

Dušátko: Prostorově malé jsou naše skladové kapacity tady ve dvoře, kde je i posypová technika; inert i sůl průběžně doplňujeme, navážíme, ale hovořit o konkrétním stavu zásob – když nemáte u ruky vážní listy – je obtížné, ale zhruba řečeno: u zásob jsme zhruba za polovinou.

TCV: A doufáme, že za polovinou je i současná, náročná zima...

Dušátko: Já věřím, že se blíží-

me ke dvěma třetinám. I přesto, že podobně intenzivní a náročná zima, včetně sněhové nadílky, byla v roce 2005 – 2006. Od listopadu do března byla extrémní pro celou republiku. Ale co se týče nákladů údržby – věřím, že tomu se náš aktuální stav zatím nerovná a snad ani rovnat nebude. Taky věřím na desetileté sinusoidy i na to, že zase přijdou zimy mírnější.

TCV: Pamatuji váš termín „mrazové kotlinky“ (u Zvonějova, či most u České Bělé), tedy riziková místa

pro řidiče. Jsou na stejných místech, nebo na jiných?

Dušátko: Mrazové kotlinky souvisejí s teplotami kolem nuly a silnicemi mezi lesními úseky a volným okolím. V úsecích s lesem je tepleji, silnice je suchá, bezpečná a v otevřené krajině je námraza a někdy i havárie. V této zimě to neplatilo, mrzlo všude; zato jsme se potýkali s několika zácpami na silnici mezi Brodem a Jihlavou. Především v kopcích, kde řidiči kamionů uvázli zejména při vzájemném předjíždění. Silnici jsme na dvě hodiny uzavřeli, kamiony vytažili a problém zmizel. Jen v televizi řekl, že cestáři zaspali, ale že mezi kamiony není místo a cestáři se k nim nedostanou – toho si nikdo nevěštl.

TCV: Když se ohlédnete – je co vám nedalo spát?

Dušátko: Dlouhodobě snad nic vážného, nebyla ani (zatím) nějaká závažná porucha nebo havárie techniky; samozřejmě věci, které ke klidu nepřidají, se přihodit mohou. Třeba při noční na dispečinku, ale je pravda, že v současné době jsme technikou i lidmi dobře vybaveni a také schopni úspěšně řešit i nenadálé události. Zapsal Jan Kliment

KNIHA NA POKRAČOVÁNÍ	str. 3 a 4
POLICIE, HASIČI	str. 5
NA NÁVŠTĚVĚ...	str. 6 a 7
KAM ZA KULTUROU	str. 8
TV PROGRAM	str. 9
SPORT	str. 11
VAŠE FOTOZVĚNY	str. 12

OBJEDNEJTE SI PŘEDPLATNÉ

Noví předplatitelé, kteří si objednají předplatné TÝDENÍK CESTA VYSOČINO, získají k novinám několikrát ročně barevnou přílohu – křížovky, tv program a jiné. Objednat si můžete předplatné na www.cestavysocinou.cz nebo mailem redakce@cestavysocinou.cz. Sběrné místo: www.cestavysocinou.cz/online.

ZUBNÍ POHOTOVOST

18.-19. února
MUDr. Landsmanová
Havl. Brod,
Hrnčířská 2925,
tel. 569 428 238

Znaky měst a obcí Havlíčkovska (13)

Pohled'



Obec s dvaasedmdesáti obyvateli (2016) leží na pravém břehu Sázavy mezi Havlíčkovým Brodem a Světlou nad Sázavou. V roce 1950 byl její původní název Pohled' na základě nařízení ministerstva vnitra změněn na Horní Pohled'. Důvodem byla možnost záměny s obcí Pohled' nedaleko Zruče nad Sázavou, protože obě tehdy patřily do okresu Ledec nad Sázavou. Přidavne

jméno Horní bylo zdůvodněno polohou na horním toku Sázavy, naopak obec u Zruče dostala název Dolní Pohled'. Politická samostatnost obce skončila v roce 1960 jejím sloučením se vsí Služátky a s Přísekou, která se stala tzv. střediskovou obcí. Po listopadu 1989 využili obyvatelé Horní Pohledě příležitosti k osamostatnění a od 1. ledna 1992 mají svůj obecní úřad. Na jeho žádost má obec od 1. ledna 2004 Ministerstvem vnitra ČR povoleno užívat původní historický název Pohled'.

Obec má, jako první v kraji Vysočina, skanzen. Jmenuje se Michalův statek, nachází se přímo na návsi a byl slavnostně otevřen v srpnu 2004. Jedná se o významný soubor staveb lidové architektury z oblasti Posázaví z přelomu 17. a 18. století, který seznamuje návštěvníky se životem rolníků na menším statku. Rozhodnutím vlády České republiky má od 1. října 2014 statut národní kulturní památky.

Znak Pohledě je novodobý, vznikl díky zákonu z roku 1990, který dal právo na znak všem obcím. Rozhodnutí o udělení znaku a vlajky je z 25. listopadu 2003 a má číslo 31. Předávací akt se uskutečnil 5. března 2004, listinu převzal starosta obce z rukou předsedy Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Lubomíra Zaorálka.

Popis znaku: V červeno-stříbrném polceném štítě vpravo buvolí roh

postrkaný třemi zlatými větévkami o pěti listech, vlevo nad zeleným návrším červený zvon.

Výklad znaku: Buvolí roh s větévkami pochází z erbovního znamení někdejších feudálních majitelů vsi Mikeše řečeného Hřebece z Pohledě a jeho syna Petra z Pohledě, jejichž pečete byly přivěšeny na dodnes zachovalé pergaménové listině z 15. května 1412. Zelené návrší představuje polohu vsi na konci vrchu nad

řekou Sázavou, odkud je pěkný výhled na údolí sázavské a daleké krajiny Českomoravské vysočiny. Proto lidé odvozují jméno vsi z imperativu „Pohled' (na krásný kraj)!“ Obec si dodnes udržela svůj malebný historický sídelní ráz, který dokresluje zvonička na návsi. Jako doplněk hlavních figur byl proto do znaku přidán zvon nesoucí v sobě rovněž obecnou symboliku čistoty, radosti a víry.

Text a foto: Jaroslav Vála



EPIGRAM 2016

Epigramatické žně Roku Karla Havlíčka Borovského 2016 jsou vskutku bohatým zdrojem krátkých veršů s vyostřenou pointou. Dalším „vzorkem“ z devíti stovek prací je text Zdeňka Balouna z Havlíčkova Brodunazvaný: TELEVIZNÍ Na televizi, hochu, viš s nadhledem se dívej. Neboť' koho chleba jíš, toho píseň zpívej.

Sborník E 2016, str. 30 / JKt

Hledáme do týmu našich novin obchodního zástupce pro získávání inzerce a plošné reklamy. Vhodné jako VPP. Nabízíme neomezený telefonní tarif na volání i sms, odměna 30 % provize.



Šťastnou cestu Vysočinou

Miminka narozená
v havlíčkovobrodské porodnici

od 02.02. do 08.02.2017:

02.02. Samuel Farka, Humpolec
02.02. Adam Frola, Větrný Jeníkov
02.02. Johanka Hejsková, Havlíčkův Brod
03.02. Viktorie Berenika Dolejší, Dolní Město
03.02. Tomáš Jelínek, Ždírec nad Doubravou
03.02. Aleš Michal, Světlá nad Sázavou
04.02. Pavel Adamec, Havlíčkův Brod
04.02. Eliška Fikarová, Chotěboř
04.02. Klára Štefáčková, Havlíčkův Brod
05.02. Žaneta Kadlecová, Světlá nad Sázavou
05.02. Jakub Klim, Havlíčkův Brod
05.02. Dorota Volárová, Havlíčkův Brod
06.02. Vasil Keretsman, Havlíčkova Borová
07.02. Viktorie Hájková, Havlíčkův Brod
07.02. Dan Sögel, Světlá nad Sázavou

Vážení čtenáři, v našem přehledu najdete jen ta miminka, která mají trvalé bydliště v havlíčkovobrodské okresu a na Humpolecku, a jejichž maminky nám daly souhlas se zveřejněním. Fotografie miminek si můžete prohlédnout na webu nemocnice: www.onhb.cz.

Zvoneček zve masky do průvodu

Havlíčkův Brod - Na šedesát originálních masek v průvodu, kolem dvaceti muzikantů hrajících do kroku a nespočet diváků. Tak každý rok vypadá Masopustní jarmark v Hsavlíčkově Brodě pod taktovkou tamního Mateřského centra Zvoneček při Oblastní charitě Havlíčkův Brod. A také letos, konkrétně v neděli 26. února, může být součástí už patnáctého ročníku masopustního veselí každý, kdo sebe a svůj kostým předem přihlásí právě ve Zvonečku.

Jak prozradila vedoucí brodského Mateřského centra Zvoneček Anna Doleželová, přihlášené masky se mohou těšit na to, že budou představeny na pódiu, které bude opět stát na Havlíčkově náměstí, a že dostanou něco dobrého na zub. Stydlivější účastníci průvodu se ale nemusejí bát, že by se diváci dozvěděli pravé jméno toho, kdo se pod maskou ukrývá. „Když přijde maska krávy, řekneme přítomným, že si nyní prohlíží krávu. Když dorazí maska doktora, představíme ji jako

doktora,“ ujistila s úsměvem Anna Doleželová.

Masopustní průvod vyjde s úderem druhé hodiny odpolední ze Skaut klubu v Horní ulici. Odtud zamíří na Havlíčkovo náměstí, kde bude připraveno již zmíněné pódium na přehlídce masek. Nebude chybět ani tradiční rituál. „Obviníme a poté za přítomnosti představitelů Města Havlíčkův Brod popravíme kobylku za všechny hříchy města,“ popsala Anna Doleželová.

Na organizaci se podílí Folklorní soubor Kalamajka, Havlíčkovobrodská dechovka a Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod. Sponzory jsou Město Havlíčkův Brod, PROSS reklama, Pekárna Vilém a Pekárna Habry, medovina Sobotka, Játka Perknov a palačinky Turinská. Mediálním partnerem je HBin. Děkujeme!

Zájemci se mohou hlásit v Mateřském centru Zvoneček nebo na tel. 569 428 438, 777 736 068, či na e-mail: zvonecek@charitahb.cz. Aneta Slavíková

Děti z Charitního domova zaujala hlavně praktická ukázka první pomoci

Havlíčkův Brod (Aneta Slavíková) - Na situace ohrožující zdraví nikdo nemyslí rád, ale přesto se hodí, když jsou lidé pro všechny případy vybaveni znalostmi o první pomoci. K poučeným se řadí i maminky a děti z havlíčkovobrodského Charitního domova při Oblastní charitě Havlíčkův Brod, které po přednášce dobrovolníka vědí, jak správně postupovat při pomoci zraněnému.

Štěpán Bechyně se ke konci ledna v Charitním domově rozpoval především o úrazech a nehodách typických pro zimní období. Neopomenul tak zlomeniny, naraženi, omrzliny či pomoc v okamžiku, kdy se například pod bruslařem na rybníku proboří led. S klientkami si povídal také o popáleninách a úrazech v domácnosti. Zejména děti zaujala praktická, modelová, ukázka - od zavolání rychlé záchranné služby, přes základní první



Foto: archiv Oblastní charity Havlíčkův Brod

pomoc až po převoz zraněného do nemocnice. Charitní domov v Havlíčkově Brodě sídlí na adrese B. Němcové 188 poskytuje přechodné

ubytování a odbornou pomoc ženám, které se se svými dětmi ocitly v těžké životní situaci. K dispozici má pokoje nanejvýš pro šest mami-



nek a čtrnáct dětí. Na tento projekt je poskytována finanční podpora EU, státního rozpočtu a Kraje Vysočina.

Nová ambulance - chirurgie ruky

le přibývá, a to nejen ve vyšším věku. Proto se chirurgové rozhodli vytvořit speciální ambulanci, která se od 6. března bude dané problematice plně věnovat.

Dupuytrenova kontraktura je označení pro deformitu ruky, která se rozvíjí pozvolna v průběhu několika let. Je způsobena zbytněním podkožního vaziva, které začne vytvářet tuhé uzly a snopce. S postupem času toto vazivo začne svým tlakem ohýbat prsty do dlaně a tím zneškodní jejich úplné natažení. „V současnosti existuje několik možností léčby, avšak včasný chirurgický výkon má nejlepší výsledky. Pokud pacient oddaluje návštěvu ambulance, zvyšuje se možnost poškození cév a nervů a takovému pacientovi hrozí i amputace,“ dodal MUDr. Polcar.

Syndrom karpálního tunelu je onemocnění způsobené útlakem nervu medianus na úrovni zápěstí. Pro pacienta obtěžující je hlavně mravenčení, necitlivost nebo naopak bolest palce, ukazováku, prostředníku a prsteníku. Malík postižen není pro jinou spádovou inervaci. „Postupně pacient pociťuje ztrátu úchopové funkce ruky. Pokud se včas nediagnostikuje a neléčí, může být toto postižení již nevratné. Nerv je totiž utlačován za svého průběhu skrze karpální tunel, kde leží i šlachy pro ohybače prstů ruky. Pokud se v tomto uzavřeném prostoru jakkoliv změní objem některých probíhajících struktur, dochází právě k útlaku jediné poddajné struktury, kterou je nerv,“ doplnil k danému onemocnění lékař.

Trigger finger, neboli lupavý

prst, je příznak zánětlivého onemocnění šlachy ohybače prstu. V jejím průběhu dojde ke zbytnění šlachového vaziva a zmenšení prostoru pro pohyb šlachy v jejím obalu a vodičích poučkách. Pokud je zbytnění zvláště objemné, může dojít i ke zneškodnění pohybu prstu. Typickým projevem je ranní zatuhlost prstů, lupavé zvuky při jejich natažení a „zadržnutí“ prstu se skokovým uvolněním. Většinou je také hmatný uzlík na šlaše.

Pokud tedy pacient pociťuje některý z výše uvedených problémů, může přijít každé pondělí mezi 8:30 až 12:00 hod. do ambulance chirurgie ruky zcela bez objednání. Ordinační hodiny ambulance se budou v případě potřeby rozšiřovat. (PČe)

Humpolecký Šatník má vlastní facebookovou stránku

Humpolec (Aneta Slavíková) - Co lze právě nakoupit v humpoleckém Středisku charitní pomoci, jemuž se přezdívá Šatník, si zájemci nově mohou nejdříve prohlédnout z tepla svého domova. Jedna ze služeb Oblastní charity Havlíčkův Brod je totiž od minulého týdne na sociální síti Facebook. Stránka pod názvem Šatník Humpolec bude pravidelně přinášet nabídku levného oblečení pro malé i velké, ukázky nejnovějších vlastnoručně vyrobených dekorací a dárečků k prodeji či další informace o novinkách zajímavých a užitečných pro širokou veřejnost.

Středisko charitní pomoci bylo na adrese Máchova 1607 (nad hasičskou zbrojnicí) otevřeno na podzim roku 2015 a od té doby si získalo sympatie všech generací. Jak už samotná přezdívka „Šatník“ napovídá, ve středisku je k sehnání hlavně oblečení. „Módní kousky na malé i velké k nám nosí lidé, kteří je už z různých důvodů sami neunosí, a přitom jejich da-



Za plný box vybraného oblečení pro děti, nebo dospělé zákazník zaplatí jen 150 korun. Foto: OCH HB/Aneta Slavíková

rováním chtějí ještě někomu pomoci a udělat radost. Věnované oblečení tu vypereme, vyžehlíme a roztřídíme. Část věcí připravíme pro členy rodin v těžké životní situaci, kteří jsou našimi klienty, a část prodáváme přímo v Šatníku široké veřejnosti. Výtěžek pak putuje na podporu činností celkem sedmnácti služeb Oblast-

ní charity Havlíčkův Brod,“ nastínila vedoucí Střediska charitní pomoci Lenka Hložková.

Nákupy v Šatníku jsou výhodné třeba pro maminky s malými dětmi. V nabídce se totiž velmi často objevují právě pěkné módní kousky jak pro miminka, tak i pro odrostlejší děti. „Máme tu speci-

ální box, který si maminky mohou zaplnit vybraným dětským oblečením. Za vše pak zaplatí 150 korun. Takový box, rovněž za 150 korun, tu máme i pro dospělé,“ upozornila Lenka Hložková.

Šatník nabízí i drobné úpravy oblečení. Poradí si například se zkrácením nohavice, rukávů, výměnou zipu či s úpravou záclon, závěsů nebo přehozů. „V současné době pomáháme například i s přípravou masopustních a karnevalových kostýmů. Stačí se k nám stavět nebo nás kontaktovat a na všem se individuálně domluvíme,“ uzavřela vedoucí Střediska charitní pomoci s tím, že s blížícími se Velikonocemi rovněž myslí na tvoření veselých jarních dekorací. I ty budou k dostání buď na nejruznějších velkoobchodních jarmarcích, nebo přímo na adrese Máchova 1607.

Středisko charitní pomoci při Oblastní charitě Havlíčkův Brod finančně podporuje Město Humpolec.

OBJEDNÁVKA PŘEDPLATNÉHO

Jméno a příjmení:

Adresa:

SIPO:

Telefon:

Email:

Odeslat na adresu:

Jihlavská 1985,
58001 Havlíčkův Brod

Roční předplatné

OBJEDNÁVKA PŘEDPLATNÉHO

I N Z E R C E - T Ý D E N Í K C E S T A V Y S O Č I N O U										POČET OPAKOVÁNÍ		Objednavatel inzerce:	
* nehodící se škrtněte (více informací na telefonu 722 263 940, nebo na emailu: redakce@cestavysocinou.cz)										ANO / NE Rámeček *	30,- Kč	Jméno:	
										Tučně / Normálně *	70,- Kč	Příjmení:	
										Tučně / Normálně *	50,- Kč	Adresa:	
										Tučně / Normálně *	50,- Kč		
										Tučně / Normálně *	40,- Kč		
										Tučně / Normálně *	40,- Kč		
										Tučně / Normálně *	30,- Kč	Telefon:	
										Tučně / Normálně *	30,- Kč	Email:	
T e l . :										Tučně - kontakty	50,- Kč	S osobními údaji je nakládáno v souladu se Zákonem 101 / 2000 sb. ve znění všech aktualizací. Nejsou dále šifeny, ani jinak poskytovány třetím stranám. Redakce TCV.	
E m a i l :										Tučně - kontakty	50,- Kč		
CELKOVÁ CENA OBJEDNÁVKY													
Vyplněné zasílejte, nebo osobně zanešte na adresu: TÝDENÍK CESTA VYSOČINOU, Jihlavská 1985, 58001 Havlíčkův Brod, zn. TCV													

			1			7					
2			8			5	1				
	7			9			6	3			
		1		2	8						
	3	6					9	2			
			3	1		5					
	8	2		3				6			
			4	5		9				3	
			7			2					

9		5									
	7					2					
2	6	8	5		4						
4						5		1			
1		3	6		7	9		2			
	8		1							6	
			4		6	8	7	3			
			9				4				
							6			9	

				5				2	4	7	
		5						3	8		
	2					8		6	9		
	5		8	2		4					
		2		6	3			5			
5	4		1						2		
1	6							7			
2	9	3					4				

3	4	1	4	3	0	1	2				
0	1	1	2	0	0	3	3				
2	0	3	1	1	1	0	0				
4	5	0	1	0	0	0	1				
0	3	0	4	2	1	0	3				
1	2	1	0	3	0	2	1				
1	1	2	3	0	4	0	3				
5	0	3	0	1	2	1	0				
0	1	0	1	0	2	1	0				
0	1	1	1	0	2	1	0				

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
A												
B												
C												
D												
E												
F												
G												
H												
I												
J												
K												
L												
M												

Tajenka křížovky: čínské přísloví.

Vodorovně

- A ČÁST LIBERCE; NAŠE MĚSTO
- B Začátek tajenky
- C INICIÁLY HERCE VETCHEHO; AMER. MATEMATIK; JIHOAMERICKÝ PTÁK
- D LITEVSKÁ MINCE; AMER. HISTORIK; AFRICKÝ STÁT
- E ČÁST MOLEKULY; SEKNOUT; SPOJ PROVEDENÝ ŠTÍTÍM
- F SAZBA; SKLADBA PRO 8 NÁSTROJŮ; HEYERDAHLŮV ČLUN
- G POVRCHOVÁ ČÁST VĚCI; UKAZOVACÍ ZÁJMENO; PROBÍHAT
- H OLYMPIJSKÉ HRY; PASTEVKÁ BOUDA; STAROŘECKÁ POHŘEBNÍ OBĚT
- I ZN. SOUSTRUHU; FLINK; ŠPANĚL. ŘEKA
- J ŽIRAVINA; ČESKÝ KERAMIK; AFRICKÝ SLON
- K VLASTNÍ EVĚ; VÝROBCE PROCESORŮ; STARŠÍ ZÁJMENO
- L Konec tajenky
- M NÁŠ KONZULTANT V OBLASTI IT; CYKlický AMID

Svisle

- 1 VYZVAT K SEJITÍ; APLAUS
- 2 SLOVEN. VE; ANGL. ŽIVOTNĚ DŮLEŽITÝ; BÝV. PREZIDENT USA
- 3 JMÉNO KRASOBRUSLAŘKY VRZÁŇOVÉ; BETONÁŘSKÁ OCEL; HUDEBNÍ FORMA
- 4 PLATIDLO PORTUGALSKA; MUŽSKÉ JMÉNO; VZTEK
- 5 OSLOVOVAT 3. OS. J. Č.; KLAM; JMÉNO SKLADATELE KREJČÍHO
- 6 VŠE; TI; JÍL (SLOVEN.)
- 7 OTEC (KNIŽNĚ); ZDÁNLIVĚ; KABÁTEK (ZAST.)
- 8 HASIT ŽÍZEŇ; NÁŠ BÁSNÍK; ÚLITBA (ŘÍDCE)
- 9 OSTRÝ PŘÍZVUK; VÝHRY V LOTERII NA TŘI ČÍSLA; ČESKÝ ARCHITEKT
- 10 ČESKÝ HEREC; PODOBY; LONDÝNSKÁ HUDEBNÍ SKUPINA
- 11 ASIJSKÝ DIVOKÝ OSEL; PLANETKA; ZN. VOLTAMPÉRU
- 12 DÁT; NEZNÁMÝ AUTOR

Pomůcka

Nápověda: AIKEN, FEIK, HOOVER, INTEL, IŠA, KRAVAL, LAKTAM, ONAGER, REIS, RUTTE, TOKOŠ

T	U	O	N	H	Á	T	O	R	P	V	Ž	E	C	H	E	O	N	Á	K
P	S	O	O	R	P	O	Á	C	Ů	I	O	D	L	I	Š	I	T	H	
D	O	L	E	B	R	Č	K	O	V	L	L	I	T	Y	K	L	A	N	
E	R	T	J	B	E	E	Á	O	A	O	Š	K	K	T	V	W	A	O	
B	K	Á	I	K	D	K	B	A	B	K	A	T	A	D	A	V	K	M	
S	O	Ř	T	Ž	Á	Y	U	T	É	O	E	K	N	I	R	D	Z	R	
M	T	T	K	K	T	R	B	O	S	C	I	F	I	C	H	Á	Ž	Á	A
S	O	E	Á	I	O	M	K	P	R	K	I	V	C	T	T	K	D		
N	M	T	P	Ř	V	O	U	N	B	T	Ě	K	I	D	U	A			
O	O	E	I	I	Y	A	T	C	H	E	J	O	K	S	Ř	L	I	N	
S	V	N	Š	V	Y	N	L	T	E	E	R	B	E	T	Ě	N	O	V	
U	O	T	T	T	Y	O	Y	P	Č	B	J	O	D	T	V	Í	Í	P	
M	L	T	S	E	N	T	E	I	S	A	J	U	E	O	O	T			
A	O	M	A	N	Ž	E	L	Ř	A	P	Ř	I	S	P	Ě	V	E	K	
C	V	I	L	O	E	B	I	R	Á	E	M	T	Z	I	I	L	Y		
E	Ů	C	P	N	O	C	A	C	A	N	O	P	O	S	R	N	K	A	
A	D	É	G	A	R	T	E	D	A	V	S	I	R	E	D	Y	O	A	
U	C	T	Í	V	Á	N	Í	B	A	P	T	R	A	K	T	O	R	Y	
I	E	U	S	Z	R	A	V	T	O	V	O	N	V	S	T	U	P	Y	

Říká babka mladým před cestou do Egypta: Že se vám do té Afriky... dokončení v osmisměrce.

BETONY	MANŽEL	PÍLKA	STEPI
BIŘIC	MONITOR	PÍSEK	STRÍBRO
BRČKO	MOTIVY	PLAST	STYKY
BRLOH	MOTOKROS	POLITIKA	SUMACE
BROUK	NADARMO	POTÍŽ	ŠIPÁK
BUBÁK	NAVRCH	PREDÁTOŘI	NAVRCH
CETKY	NOVOTVAR	PROKLETÍ	TEEPEE
COKOLIV	OBECENSTVO	PROKLETÍ	TKANICE
CVIKR	OBLIČEJ	PROTÁHNOUT	TRAGÉD
DRÁTKOVAT	OBOJÍ	PŘÍSPĚVEK	TRAKTORY
DRINK	ODLIŠIT	PŮVAB	TUPOTA
DRŽKA	OLOVO	RÁČEK	UCTIVÁNÍ
EDIKT	OLTÁŘ	ROUPI	UKÁZKA
HAWAII	OPĚCI	ROZSUDEK	UTĚCI
INVESTOVAT	OPONA	ŘVOUN	VONĚT
JARMO	OŠKVAR	SCIFI	VSTUPY
KÁNŮE	OVĚŘIT	SITÁR	VŮDCE
KOALY	OVINY	SNÁŘE	ZÁTARAS
KTERÁ	PACIENT	SRNKA	ŽIVOBYTÍ
MALŠE			

Pranostiky na únor

15. - 21.2.

- Vánice a metelice v únorový čas neopustí nás.
- V únoru sníh a led - v létě nanesou včely med.
- O svatě Juliáně (16.2.) schovej sáně.
- Svatá panna Juliána na skřivánka zavolala.
- Když slunce na svatou Juliánu stromy osvítlí, bude mnoho jablek.
- O svatém Šimoně (18.2.) schází sníh ze stráně.
- V únoru-li vítr neburácí, jistě v dubnu krovy kácí.
- Leží-li kočka v únoru na slunci, jistě v březnu poleze za kamna.
- V únoru-li slavík zpívá, v dubnu zavřená ústa mívá.

60

charakter, někdo vliv. Obojí nejde dohromady. Odporuje to lidské přirozenosti těžít z možností, které se otvírají jako bájně skály se zlatým pokladem.“

„Už vám scházejí jen blaniční rytíři,“ řekl Radim Hasil.

Jakub Požár se zatvářil kysele.

„Vysvětlete mi, proč vám trpím takové zlomyslné poznámky!“

„Protože mne potřebujete.“

„To také. Nemyslete, že podléhám bludu o vlastním významu. Vždycky jsem byl raději kacíř, než jezuita a vás odhaduji na stejnou sortu.“

„Správně,“ řekl Radim Hasil. „Ale proto jsem nevážil cestu podle toku Labe.“ „Omlouvám se,“ pravil Jakub Požár.

„Máte nějakou přítelkyni?“

„Ženy se mi jako přítelkyně kale neosvědčily. Staly se z nich ošetřovatelky nebo komandantky.“ Rozmáchl se, jako kdyby do svého výroku globálně zahrnoval celé ženské pokolení. „Nevylučuji výjimky, ale od smrti první manželky jsem nikdy na žádnou opravdu slušnou a spolehlivou ženu nenarazil. Třeba se mi dokázaly obrátit vyhnout.“

Radim Hasil nevyklučoval a vyslovil otázku, kterou říkal nerad, ale když se někomu ztratí žena, zdvořilost a ohledy nejsou na místě.

„A přítele?“

Ruka ustrnula uprostřed pohybu.

„Ne takového, jakého máte na mysli,“ ohradil se Jakub Požár bez dotčení. „Jak vás to napadlo?“

„Před deseti roky bych to určitě neudělal, ale o čem se hodně mluví, to se vlastně propaguje. Odlišná sexuální orientace už není tabu ani mediálně, narazíte na ni v každém druhém filmu a v každé třetí knize. V praxi se s ní tak často nestřetáváme.“

„Nezeptáte se, jestli Helena nebyla na holčičky?“

„Nebyla.“

„Proč myslíte?“

„Vědělo by se to. A kdyby se to vědělo, doneslo by se to i vás. Takovou důležitou okolnost byste mi nezatajil. Rázem bych měl vodítko.“

Jako kdyby existovala spousta údajů, které si Jakub Požár nechal pro sebe.

Pokud narážku pochopil, nedal to najevo.

„Helena měla ženských plné zuby. Byla to skoro ponorková nemoc. Celé roky pracovala v ženském kolektivu. Mužský element znamenal vzácnost. Několikrát o tom mluvila. Jak se na sebe culily a jedna druhé

57

„Mně většinou žádné nezbývají. A času mám habaděj! Celé dlouhé noce! Mohl bych ho rozdávat! Neotravoval vás Meluzína? Měl byste to hlásit! Dejte na mě! Jednou něco proveďte, skunk jeden smrdutý!“

„Něco vám provedl?“

„Dotírá, žebrá, vyhrožuje. Divím se, že s ním něco neudělají. V Měsíčku také dělá ostudu, ale znáte Kornarose! Meluzína ještě nikdy nezůstal dlužen, tak co by se starali! Tak zatím!“

„Zatím,“ řekl Radim Hasil.

Přemýšlel o Meluzínovi.

Nebylo jasné, zda mluvil o zesnulí narkomance, obézní černobrvé Sulice nebo o ruské carevně Kateřině II., zvané Veliké, smutně proslavené krvavým potlačením Pugačovova povstání a nepřehledným stádem milenců. Nebezpečný Meluzína měl patrně v mysli zdevastované drogami pěkný zmatek, s nožem ovšem stále uměl, to se muselo přiznat. Jenže už také jen tak polovičatě.

Rozhodně náležel do kategorie jedinců neschopných sebekontroly a noční hlídač Hlaváček mluvil pravdu, někdo by s tím měl něco udělat. Jenomže – co? A kam s ním? Kdo by měl dát podnět, kdo by měl rozhodnout?

Teoreticky reálné, prakticky na dlouhé lokte.

Meluzína měl velkou šanci spáchat jednoho dne něco hodně ohavného.

25

Posed na okraji lesa osiřel.

Divočáci se objevili a zase zmizeli. Pustošili úrodu v jiné lokalitě. Bramborové pole bylo zachráněno před dalšími nočními expanzemi.

Již delší čas však nebylo záchrany pro kohosi na podmáčeném, stále výrazněji zapleveleném, kopřivami, bodláčím a náletovými břizami zarostlém palouku.

Nikdo tam nezabloudil, aby přispěl alespoň ke skromné pietě, důstojnému uložení ostatků. Jak to vypadalo, mělo tomu zůstat stejně i nadále, protože se spustil hustý, pravidelný, úmorný déšť.

Co by tam kdo hledal.

26

Pršelo i v městě na Labi. Pravda, byl to již pouze doznívající déšť.

To město bylo rodištěm a bydlištěm Jakuba Požára. Uvítal Radima Hasila jako spasitele.

Schránku na poštu zabudovali do kamenného sloupku u vstupní brány, vzdálené od domu dobrých třicet metrů. Kryla ji řada cypřišů, vzrostlých azalek, rododendronů a platanů s hladkou světlou kůrou.

Studenti gymnázia v Humpolci přivítali vzácnou návštěvu

Čtvrtek před pololetními prázdninami (2. 2.) byl na škole Gymnázia dr. A. Hrdličky v Humpolci výjimečný den. Studenti zhlédli divadelní představení Mrazík, které nacvičili jejich spolužáci ze třídy kvarta, poslední vyučovací hodinu jim jejich třídní učitelé rozdali pololetní vysvědčení, a aby toho nebylo málo, studenti septimy a 3.A měli možnost přivítat vzácnou návštěvu z Velvyslanectví USA v Praze. Na školu zavítala politická tajemnice ambasády Nooshin Soltani v do-



provodu politické analytičky velvyslanectví Jany Kernerové. Oběma dámám nejprve krátce

představil město a školu student sexty Matěj Doležálek, a to skvělou angličtinou – jak jinak, vždyť Matěj je vítěz letošního okresního kola soutěže v anglické konverzaci. Slova se poté

ujala paní Soltani a téměř hodinu odpovídala na nejrůznější dotazy studentů, které se týkaly jak aktuální politické situace v USA, tak i zážitků z pobytu v České republice. Celá beseda proběhla v přátelském duchu, studenti byli nadšeni jak zajímavými informacemi, tak i krásnou americkou angličtinou lahodící jejich uším. Věříme, že se nám podaří na spolupráci s americkou ambasádou navázat a v budoucnu bychom se se studenty rádi vypravili na exkurzi do Amerického centra v Praze.

Hala roku JUNIOR 2017

Po loňském úspěchu v soutěži Hala roku JUNIOR se podařilo týmu brodské Střední průmyslové školy stavební akademika Stanislava Bechyně umístit opět na stupních vítězů. Soutěž se konala 27. ledna v prostorách ČVUT Praha. Opět se soutěžilo ve dvou kategoriích. Modely, které byly zhotovené doma z dřevěných

špejlí a provázků, patřily do kategorie A. U modelů vytvořených na místě (kategorie B) se letos vytvářel model rozhledny. Nejlepší model brodských studentů vážil 95,5 g a na vítězství tak ztratili jen 3 g. Z celkového počtu 35 týmů kromě 2. místa obsadili i 5. a 9. místo. (RKu/mal)

Gymnazista Jáchym Bártík zvítězil

Dalším skvělým úspěchem ostřílených reprezentantů školy skončilo krajské kolo matematické olympiády kategorie A. V silné konkurenci 26 nejlepších matematiků z celého kraje vybojoval

letošní maturant Matěj Mezera ze 4.C čtvrté místo a Jáchym Bártík z 8.A se stal vítězem krajského kola MO. Oba postupují do celostátního finále nejprestižnější matematické soutěže. (JŠo/mal)

V Brodě si dali zájemci kávu po.tmě

Studentky III. ročníku denní formy studia na Soukromé vyšší odborné škole sociální, o.p.s. v Jihlavě připravily na 10. 2. 2017 pro zájemce v Havlíčkově Brodě možnost dát si „KÁVU PO.TMĚ“. Jednalo se o osvětovou akci, která zážitkovou formou přiblížila problematiku nevidomých a slabozrakých osob. Akce navázala na úspěšný projekt „Káva po.tmě v Jihlavě“, která se uskutečnila 20. 9. 2016 v historických prostorách jihlavské radnice v rámci programu Evropského týdne mobility.

Během tří hodin se akce zúčastnilo přes 30 hostů, které s klapkami na očích do kavárny doprovodila průvodkyně. Ve speciálně upravených prostorách kavárny LeJa v AZ centru na Rubešově náměstí si potom objednávali drobné občerstvení i nápoje ze speciálních nápojových lístků pomocí hmatu a čichu, a zájemci si je nalávali pomocí indikátoru hladiny – nebo-li „hladinky“. Dále si měli možnost zahrát společenské hry a hádat



Průvodce doprovází hosty se zakrytým zrakem, aby si vyzkoušeli prostorovou orientaci.

zvuky, které je denně provází, a seznámit se s kompenzačními pomůckami, které využívají osoby se zrakovým znevýhodněním.

„Byly jsme připravené i na anglicky hovořící návštěvníky“, uvedla Martina Čejková, koordinátorka projektu. „Připravila jsem nabíd-

kové listy v angličtině, popisky u zvláštních pomůček a v rámci výuky anglického jazyka jsme se na modelových situacích připravovaly na průvodcovství v angličtině. Jsem ráda, že jsme si mohli vyzkoušet znalosti z cizího jazyka v praxi“, dodala Martina Čejková.



Hosté si poslepu vybírají nápoje a občerstvení ze speciálně upravených nabídkových lístků v anglickém jazyce.

„Velmi pěkná sonda do života nevidomých. Zaslouhá osvětu. Děkuji.“, uvedl jeden z hostů do pamětní knihy, ve které se návštěvníci akce podepisovali pomocí šablony na psaní. „Velice děkuji studentkám za úžasný zážitek! Skvělé. Je to krásná myš-

lenka tímto způsobem přiblížit problematiku lidí s handicapem“, uvedla Ilona Loužecká, vedoucí Senior pointu.

Koordinátorkou projektu byla Martina Čejková, studentka III. ročníku, oboru sociální práce, která v rámci závěrečné absol-

ventské práce zpracovává projekt zaměřený na rozšíření již tak zajímavé a bohaté nabídky Senior pointu v Havlíčkově Brodě. Na hladkém průběhu akce se podílelo i 6 dobrovolnic – studentek III. ročníku, oboru sociální práce na Soukromé vyšší odborné škole sociální, o.p.s. Jihlava, které v minulém roce absolvovaly v TyfloCentru, o.p.s. Jihlava kurz průvodcovství.

Zmíněná soukromá škola jako jediná vyšší odborná škola na Vysočině již 23 let připravuje budoucí sociální pracovníky a třetí školní rok i předškolní a mimoškolní pedagogy. Praxe tvoří 30% učebního plánu a je zařazena do všech tří ročníků studia na denní i dálkové formě. Konstrukce a realizace projektů je stěžejní forma praxe ve II. ročníku studia, a studenti mají možnost po jejím úspěšném absolvování si projekt zvolit jako formu zpracování závěrečné absolventské práce.

(text a foto: Andrea Šeredová)

58

Ojedinelá noblesní sakura snad měl být důkazem blahobytu.

„Začínají mi brnkat na nervy,“ spustil majitel domu nad neviditelnou řekou, skrytě plynoucí pod strmou strání, proti poslednímu setkání sehnutější pod tíží vršících se roků a starostí, jimž zatím nebylo možno dohlédnout dna.

Usedli v rozlehlé hale se dvěma schodišti a rozměrným portrétem pána domu, na němž ho malíř zvětšil co by dávného předka, důležitého jako poslední pondělí v měsíci.

„Musíte ty grázly najít!“

„Ty grázly nebo paní Helenu?“

„Vezměte to z jedné vody načisto!“

„Jistě máte nějaké podezření. Pomohlo by mi konkrétní jméno.“

„Ostatní půjde mimo mne?“

„Pokud to bude možné.“

„Mám vaše slovo?“

„Máte moje slovo, potvrdil Radim Hasil. „Ale za žádných okolností nebudu napomáhat trestnému činu. Ani ho krýt.“

„Zbytečně dramatizujete!“

Jakub Požár se odmlčel, aniž by předstíral aspoň náznak dotčení. Zřejmě v tom směru neměl panenský čistý svědomí a také se smířil s tím, že si Radim Hasil nebere servitky.

„Nerad to říkám, ale podezřívám svého společníka inženýra Duchana. Vždycky máte představu, co můžete čekat od konkurence, nepřejícníků a nevěděčků, ale nikdy nevíte, čím vás zaskočí vlastní lidé. Udělal jste z nich někoho, postavil je na vlastní nohy a měli by prokazovat vděk. Ale kdepak!“

Radim Hasil mu dal v duchu za pravdu, pánové Kudláček a Prokůpek by se pod ten názor určitě podepsali, třebaže v odlišném smyslu.

„Dlouho je všechno v pořádku,“ řekl. „Kulišárny jsou odhaleny až později, když je pozdě na honit bycha.“

„Tak to chodí,“ prohlásil Jakub Požár souhlasně. „Až něco zjistíte, sdělíte mi jména. Předám záležitost zkušenému advokátovi a podám trestní oznámení. Když to půjde, vynecháme vás, abyste nespádl čumákem do cizí louže.“

„Takové řešení beru,“ řekl Radim Hasil s vědomím, že si náramně dobře rozmyslí, než prozradí jedno jediné jméno.

Komukoli.

Mohlo by se to rovnat rozsudku smrti. Někdy ten Meluzina se najde v každé druhé špeluňce. Takoví lehce pomatení, nekontrolovatelní, nekontrolovatelní a nekontrolovatelní se ostří hoši většinou dis-

ponují podstatně účinnějšími nástroji, než heverem a nožem. Vždyť i Jakub Požár nepřímo připustil, že disponuje celou družinou otrlých skautíků, kteří místo orlích pírek upřednostňují mnohem nebezpečnější rekvizity.

„Jedněte rychle,“ požádal Jakub Požár naléhavě. „Pospěšte si! Na peníze nekoukejte. Když bude třeba, zajistím vám všechno potřebné.“

„Je toho zpropadeně málo, z čeho mohu vycházet!“

„Manželčino zmizení není dostatečným důvodem?“

„Souhlasil jste, abych na něm přestal pracovat.“

„K ničemu to nevedlo!“

„Teď to má změnit jeden anonymní dopis?“

„Mění to jeho obsah! Obviňuje mě! Podezřívá! Proto chci, abyste šlápl na plyn!“ „Nadměrný spěch se rovná ukvapenosti a ta je špatným rádčem. Všechno si žádá svůj čas. Mám k dispozici auto. Jezdí poměrně spolehlivě, ale málo platné, vrtulník to není,“ upozornil Radim Hasil.

„V krajním případě seženu i vrtulník.“

Vyslovil to suverénně, jako kdyby dokázal nejen přislíbit, ale také neprodleně zajistit i ponorku.

„K čemu by mi posloužil,“ řekl Radim Hasil a vrátil se k oběhované písničce. „Ještě ten dopis!“

Dostal ho.

„Teď mě musíte omluvit,“ pravil Jakub Požár a jak jinak, vytáhl mobil a nastavil si čas. „Musím letět! Čeká mě náročné jednání, potom schůzka s místostarostou. Je to tupý člověk. Omezenost politiků neovlivňuje ani občasná změna stranické příslušnosti. Volby jsou v dohledu, shání pro svou současnou partaj prostředky mezi úspěšnými podnikateli, manažery a jinými významnými občany.“

Řeči jako obnošené šaty. Tak pro diskusní fórum tlachalů, kteří nic nedokázali, ničemu nerozuměli, troufají si do všeho mluvit a s anarchistickým atavismem by složitější otázky nejradyji řešili zákazy.

„Podporujete místostarostu pravidelně?“ zeptal se Radim Hasil, třebaže mu vůbec nezáleželo na tom, kdo Požárovi způsobí průvan v peněženice. Zajistě nikoli pouze s nezměrných sympatií nebo čirého přátelství. Ta vesta se už dávno nenosila.

„Čistě mezi námi a touhle bránou, pravidelně podporuji téměř všechna místní uskupení,“ pravil Jakub Požár s lišáckým úsměvem. „Pravá, pravolevá. levoprává, středová i levá. Kdo se v tom má vyznat? Já ne! Snažím se vycházet se všemi. Úplně nejideálnější je, když si vás nikdo nevšímá, ale s každým si při setkání můžete potřást rukou jako s přítelem. Nikdy nevíte, či prapor se po volbách zatřepetá na hradní věži! Sichr je sichr a ruka ruku myje.“

„I špinavou.“

„Nebudte moralista,“ pravil Jakub Požár nabádavě. „Člověk musí koukat, aby viděl. Někdo má

59

Nadýchal 1,48 promile

Policisté z obvodního oddělení v Havlíčkově Brodě zahájili úkony trestního řízení pro podezření ze spáchání přečinů ohrožení pod vlivem návykové látky a maření výkonu úředního rozhodnutí, ze kterých je podezřelý šestatřicetiletý muž z Havlíčkově Brodska. V pátek 3. února jel s osobním automobilem Nissan z ulice Na Výšině do ulice Pražská, kde ho krátce před třetí hodinou odpoledne zastavila policejní hlídka. Policisté při kontrole provedli odborné měření na zjištění přítomnosti alkoholu v dechu. Zkouška ukázala pozitivní výsledek, přičemž naměřená hodnota činila 1,48 promile. Také opakovaná dechová zkouška byla pozitivní, ta vykázala hodnotu 1,43 promile. Jízda pod vlivem alkoholu však nebyla jediným řidičovým prohřeškem. Dále policisté při kontrole zjistili, že šestatřicetiletý muž má okresním soudem vysloven zákaz řízení motorových vozidel, který mu byl uložen již na začátku roku 2012, a je platný do ledna roku 2018. Policisté na místě řidiči zakázali další jízdu a vše řádně zadokumentovali. Případ nadále prověřují. Muži za jeho jednání hrozí trest odnětí svobody až na dva roky.

Řídil pod vlivem alkoholu

V pátek 3. února kolem dvaadvacáté hodiny zastavili havlíčkovobrodští policisté v obci Občiny malý motocykl. Při kontrole zjistili, že řidičem je pětadvacetiletý muž z Havlíčkově Brodska. V rámci kontroly policejní hlídka u muže provedla dechovou zkoušku, která vykázala pozitivní výsledek s naměřenou hodnotou 0,97 promile. Opakovaná měření byla také pozitivní, přičemž naměřené hodnoty v obou případech převyšovaly hranici jedné promile. Policisté řidiči zakázali další jízdu a vše řádně zadokumentovali. V případě zahájili úkony trestního řízení pro podezření ze spáchání přečinu ohrožení pod vlivem návykové látky. Případ policisté nadále prověřují.

Muže policisté zajistili

Pelhřimovští policisté zajistili v sobotu 4. února v ulici Solní v Pelhřimově devětadvacetiletého muže, který ohrožoval svůj život. Muž ležel na odlehlejšího místě, kde ho před jedenáctou hodinou večer našli policisté. Byl ve znečištěném stavu, vykazoval známky podnapilosti, nebyl schopen samostatně chůze, byl časově a místně dezorientovaný. Policisté u muže provedli odborné měření na zjištění přítomnosti alkoholu v dechu, které vykázalo pozitivní výsledek. Naměřená hodnota činila 2,65 promile. Vzhledem k tomu, že muž tímto jednáním bezprostředně ohrožoval svůj život a zdraví, policisté ho po lékařském vyšetření převezli na protialkoholní záchytnou stanici k vystřízlivění.

Poškodil autobusovou čekárnu

Chotěbořští policisté pátrají po neznámém pachateli, který na začátku února poškodil autobusovou čekárnu v Libici nad Doubravou. Pachatel poškodil dřevěné výplně přední a zadní části čekárny, která stojí v místech na křižovatce silnic pod místním zámeckým parkem. Svým jednáním tak způsobil škodu kolem šesti tisíc korun. Policisté po přijetí oznámení provedli ohledání a vše řádně zadokumentovali. V případě zahájili úkony trestního řízení pro podezření ze spáchání přečinu poškození cizí věci. Po pachateli pátrají a případ nadále prověřují. V případě jeho dopadení a odsouzení, mu za takový čin hrozí trest odnětí svobody až na jeden rok.

Opilý ničil zboží v obchodě

Policisté integrovaného operačního střediska přijali v pondělí 6. února okolo devatenácté hodiny oznámení na tísňovou linku 158 o opilém zákazníkovi, který v jednom z obchodních řetězců v ulici Nádražní v Pelhřimově poškodil zboží a nezaplátil ho. Operační důstojník na místo ihned vyslal policejní hlídku z obvodního oddělení v Pelhřimově, která na místě zjistila, že tímto zákazníkem je pětadvacetiletý muž z Pelhřimovska, který vykazoval známky značné podnapilosti. Svým jednáním zničil zboží v celkové hodnotě převyšující částku tři sta korun. Policisté u muže provedli odborné měření na zjištění přítomnosti alkoholu v dechu, které vykázalo pozitivní výsledek. Naměřená hodnota činila 2,34 promile. Vzhledem k tomu, že vznikla důvodná obava, že pětadvacetiletý muž bude ve svém jednání nadále pokračovat, policisté ho zajistili a převezli na protialkoholní záchytnou stanici k vystřízlivění. Dále policisté celou věc zadokumentovali jako přestupek proti majetku, který je předmětem dalšího šetření.

Zanedbání povinné výživy

Kriminalisté ze Žďáru nad Sázavou zahájili trestní stíhání třicetiletého muže z Brněnska, kterého obvinili ze spáchání přečinu zanedbání povinné výživy. Muž neplatí výživné na svoji nezletilou dceru, která v současnosti žije se svou matkou na Žďáru nad Sázavou. V roce 2008 mu byla pravomocným rozsudkem okresního soudu stanovena povinnost přispívat na výživu své dcery částkou 1 500 korun měsíčně. Tak ovšem nečiní a dlužná částka se za uvedené období od roku 2008 do současnosti vyšplhala na pětadvacet tisíc korun.

Matka své syny neposílala do školy

Policejní inspektor sdělil podezření ze spáchání přečinu ohrožení výchovy dítěte čtyřicetileté ženě z Havlíčkově Brodska. Žena se činu dopustila tím, že umožnila svým dvěma nezletilým synům, kteří jsou žáky prvního stupně základní školy, vést zahálčivý život. Syny neposílala do školy, přičemž každý ze synů měl ve škole zameškáno za jeden školní rok více jak tři sta hodin. Policisté ihned po přijetí oznámení začali případ prověřovat a nyní případ řeší ve zkráceném přípravném řízení. Ženě v případě odsouzení hrozí za takové jednání trest odnětí svobody až na dva roky.

Výživné na své dcery neplatí

Havlíčkovobrodští kriminalisté zahájili trestní stíhání třiatřicetiletého muže z Havlíčkově Brodska, kterého obvinili ze spáchání přečinu zanedbání povinné výživy. Muž si řádně neplní výživovací povinnost na své dvě nezletilé dcery. V roce 2013 mu byla pravomocným rozsudkem okresního soudu stanovena povinnost přispívat na výživu obou dcer částkou převyšující čtyři tisíce korun měsíčně. Od konce roku 2015 tak nečiní a výživné uhradil jen v některých měsících. Dlužná částka za období kdy výživné neuhradil, dosahuje hranice necelých třicet tisíc korun.

Pátrání po hledaném muži

Žďársko: Kriminalisté se obraceli na občany s žádostí o spolupráci při pátrání po hledaném muži.

Na sedmačtyřicetiletého muže vydal 16. června 2016 Okresní soud ve Žďáře nad Sázavou příkaz k zatčení v souvislosti se spácháním přečinu zanedbání povinné výživy.

Muž má hlášen trvalé bydliště na adrese Městského úřadu ve Žďáře nad Sázavou. Policistům se však následným šetřením podařilo zjistit, že by se v současné době měl pohybovat na území města Brna.

Hledaný muž je vysoký 175 až 180 centimetrů, má hubenou postavu, modrošedé oči, krátké, hnědé vlasy a na čele má pleš.

Žádáme občany, kteří mají infor-



mace o tom, kde by se hledaný muž v současné době mohl nacházet, aby se policistům přihlásil na lince tísňového volání 158.

por. Mgr. Stanislava Miláčková, tisková mluvčí

ZE ZÁPISU MĚSTSKÉ POLICIE

Vážná dopravní nehoda



Na silnici ve směru na Dobkov došlo v pondělí 6. února k vážné dopravní nehodě osobního motorového vozidla. Na místě zasahoval strážník MP Chotěboř, který po dobu několika hodin usměrňoval provoz odkloněním vozidel do jiných ulic.

(mac/MPCHO)

Strážníci pomáhali



Na začátku února při kontrolní činnosti na komunikaci mezi Chotěbořem a obcí Příjemky zjistila hlídka MP Chotěboř osobní motorové vozidlo sjeté do škarpy. Řidič se uhybnal jinému motorovému vozidlu a uvízl mimo komunikaci ve sněhu. Na místo strážníci povolali hasiče, kteří auto vyprostili.

(mac/MPCHO)

Měl vypito a usedl za volant

Policisté obvodního oddělení v Havlíčkově Brodě zahájili úkony trestního řízení proti pětadvacetiletému muži z Havlíčkova Brodu. Ten jako řidič motorového vozidla usedl v sobotu 4. února krátce po jedenácté hodině večerní za volant vozu Škoda Fabia a vydal se na cestu z restaurace domů. Řidiče zastavila policejní hlídka k provedení silniční kontroly a jako její součástí byla provedena i orientační dechová zkouška na přítomnost alkoholu v dechu. Muž při prvním měření nadýchal 1,69 promile alkoholu

v dechu a při opakované dechové zkoušce 1,75 promile alkoholu v dechu. Z naměřených hodnot bylo zcela patrné, že muž vykonal jízdu motorovým vozidlem ve stavu vylučujícím způsobilost, který si přivodil vlivem návykové látky a vykonával činnost, při které by mohl ohrozit život nebo zdraví lidí nebo způsobit značnou škodu na majetku. Policisté zahájili ve věci úkony v trestním řízení pro přečin ohrožení pod vlivem návykové látky.

por. Mgr. Tomáš Procházka, koordinátor prevence

Alkohol za volantem

Policisté z obvodního oddělení v Humpolci zahájili úkony trestního řízení pro podezření ze spáchání přečinu ohrožení pod vlivem návykové látky, ze kterého je podezřelá triadvacetiletá žena z Benešovska. Žena ve středu 8. února řídila osobní automobil Audi z ulice Rašínova do ulice Kamarytova v Humpolci, kde v době druhou hodinou ráno kontrolována policejní hlídka. Policisté u řidičky provedli odborné měření na zjištění přítomnosti alkoholu v dechu, které ukázalo pozitivní výsledek. Naměřená hodnota činila 1,15 promile. Opakované dechové zkoušky byly také pozitivní, přičemž obě jejich hodnoty převyšovaly hranici jednoho promile. Policisté ženě na místě zakázali další jízdu, zadrželi jí řidičský průkaz a vše řádně zadokumentovali. Případ nadále prověřují. Řidiče za jízdu pod vlivem alkoholu hrozí trest odnětí svobody až na jeden rok a zákaz řízení motorových vozidel.

Pachatele krádeže policisté dopadli

Policisté z obvodního oddělení ve Žďáře nad Sázavou odvedli výbornou práci při dopadení pachatele krádeže peněženky. Oznámení o krádeži přijal policista integrovaného operačního střediska ve středu 8. února kolem půl čtvrté odpoledne. K činu došlo v ulici Veselská ve Žďáře nad Sázavou. Pachatel zde z jedné z kanceláří odcizil peněženku, která byla uložena v odložené kabelce. V peněžence se nacházela finanční hotovost, dále stravenky, platební karta a osobní doklady majitelky. Operační důstojník na místo ihned vyslal policejní hlídku. Policisté na místě provedli nezbytná opatření s cílem rychlého zjištění pachatele. Na základě získaných informací během několika minut dopadli a zajistili devatenáctiletého muže ze Žďárska, a to ještě v budově, kde ke krádeži došlo. Hlídka na místě u muže našla i odcizené věci v hodnotě kolem čtyř tisíc korun, které následně vrátili majitelce. Dále policisté zjistili, že se jedná o recidivistu, který byl již v minulosti odsouzen za páchání majetkové trestné činnosti, naposledy na konci roku 2016. Policisté devatenáctiletému muži sdělili podezření ze spáchání přečinu krádeže a přečinu neoprávněného opatření, padělaní a pozměnění platebního prostředku. Případ řeší ve zkráceném přípravném řízení. Muži za jeho jednání hrozí trest odnětí svobody až na tři roky.

Napadal své příbuzné a ničil majetek

Policisté integrovaného operačního střediska přijali ve čtvrtek 9. února kolem půl osmé večer na lince tísňového volání oznámení o muži, který slovně a fyzicky napadal své příbuzné a ničil jejich majetek. K činu došlo v jednom z domů v obci na Pelhřimovsku. Operační důstojník na místo ihned vyslal policejní hlídku. V době příjezdu hlídky se na místě nacházel devětadvacetiletý muž, který vykazoval známky značné podnapilosti. Policisté proto provedli odborné měření na zjištění přítomnosti alkoholu v dechu, které ukázalo pozitivní výsledek. Naměřená hodnota činila 2,09 promile. Muž svým jednáním způsobil škodu na zničeném majetku, jejíž výše přesáhla částku čtyři tisíce korun. Vzhledem k tomu, že vznikla důvodná obava, že bude muž ve svém jednání pokračovat, policisté z tohoto důvodu zajistili a po lékařském ošetření převezli na protialkoholní záchytnou stanici k vystřízlivění. Policisté vše řádně zadokumentovali a případ zaevidovali jako přestupek proti občanskému soužití a přestupek proti majetku, které budou předmětem dalšího šetření.

por. Mgr. Stanislava Miláčková, tisková mluvčí

Odcizil stavebnici LEGO

Policisté z obvodního oddělení v Havlíčkově Brodě zahájili úkony trestního řízení pro podezření ze spáchání přečinu krádeže, kterého se dopustil devětadvacetiletý muž, který v prodejně s dětským zbožím na ulici Masarykova odcizil dva kusy stavebnice LEGO Star Wars v hodnotě převyšující dva tisíce korun. Muž se tohoto činu dopustil i přesto, že v posledních třech letech byl za obdobné jednání odsouzen a potrestán okresním soudem k trestu odnětí svobody o výměře deseti měsíců se zkušební dobou na dva roky. Z tohoto důvodu policisté muži sdělili podezření a v případě odsouzení mu za tento trestný čin hrozí trest odnětí svobody až na tři roky.

Do výkonu trestu se ženě nechtělo

Pelhřimovští policisté vypátrali na základě příkazu k dodání do výkonu trestu odnětí svobody vydaného Okresním soudem v Pelhřimově třiatřicetiletou ženu, která byla uznána vinou z přečinu zanedbání povinné výživy a byla odsouzena k trestu odnětí svobody v trvání tří měsíců. Žena si již v prosinci loňského roku prokazatelně převzala písemnost, která byla určena do vlastních rukou, s výzvou Okresního soudu v Pelhřimově k nastoupení trestu odnětí svobody. Do vězení však nastoupila a museli ji tam eskortovat až policisté, kteří ji na příkaz soudu vypátrali. Svým jednáním se tak dopustila přečinu maření výkonu úředního rozhodnutí a vykazování a což jí nyní hrozí trest odnětí svobody až na dva roky.

Vloupal se do chalupy

Policisté z obvodního oddělení ve Žďáře nad Sázavou pátrají po neznámém pachateli, který z pondělí na úterý bez zjevného násilí vnikl v obci Mělkovice na oplocený pozemek rekreační chalupy, u které následně rozbil výplň okna vedoucího do koupelny a tímto oknem se dostal do jejich vnitřních prostor. Zde prohledal obytnou část domu a odcizil dvě láhve rumu. Poté ještě prohledal přílehlou stodolu, ze které nic neodcizil, ale poškodil její dřevěná vrata, kterými následně stodolu i pozemek opustil. Policisté místo vloupání řádně zadokumentovali, ohledali, zajistili stopy a následně zahájili úkony trestního řízení pro podezření ze spáchání přečinu krádeže a porušování domovní svobody. Pachatel svým jednáním způsobil škodu majiteli nemovitosti ve výši převyšující dva tisíce korun. V případě jeho dopadení mu za výše uvedené jednání hrozí trest odnětí svobody až na dva roky.

nrap. David Linhart, vrchní inspektor

Stříbrní hokejisté na radnici



Úspěšní mladí hokejisté - zleva: Matěj Trupl, Dominik Vacík, Michal Kerbr, Patrik Vacík, Dan Fiala, Filip Klofáč, Marek Kopic, Filip Pártl a trenér Petr Beránek.

Havlíčkův Brod (mal) Ve čtvrtek 9.2. dopoledne se na radnici sešli neobvyklí hosté - ke slavnostnímu přijetí pozvalo vedení města osmičku čtrnáctiletých hokejistů, kteří jsou vicemistry republiky pro letošní rok. Kluci jsou součástí krajského týmu, tzv. Výběru Kraje Vysočina v kategorii U15. Na Mistrovství ČR se připravovali celé čtyři roky v rámci projektu KCTM (Krajské centrum talentované mládeže) pod vedením hlavního trenéra Petra Beránka. Jak trenér při setkání zdůraznil, tento tým je zvláštní tím, že jej

tvoří převážně hráči dvou klubů, 9 z HC Dukla Jihlava a 8 z BK Havlíčkův Brod. Doplnují je tři hráči z SKLH Žďár nad Sázavou a po jednom z Horácké Slavie Třebíč a Ledče nad Sázavou. Kluci jsou prý ale sehraná parta a zřejmě i proto si na závěrečném turnaji zaslouženě vybojovali konečné druhé místo.

Mistrovství České republiky krajských výběrů mládeže ročníku 2002 a mladších se konalo v Ostravě-Porubě ve dnech 20. až 22. ledna 2017. Turnaj pro-

běhl za účasti všech krajských výběrů, tzn. 14 týmů, ve kterých se představilo na 300 nejlepších hráčů dané kategorie. Na nejprestižnějším turnaji této věkové kategorie v rámci republiky odehráli mladí hokejisté v barvách Vysočiny během tří dnů celkem



Kapitánem týmu je obránce Dominik Vacík.

šest utkání (hrálo se 3x15 minut čistého času), při nichž prohráli pouze s výběrem Ústeckého kraje v základní části a pak ve finále, ostatní soupeře většinou výrazně porazili.

Právě kvůli tomuto úspěchu byli

kluci i s trenérem pozváni na radnici, kde jim starosta města Jan Tecl s místostarosty pogratulovali a předali drobné dárky. Při besedě došlo i na otázku, jaký hokejový cíl kluci mají. Většinou odpovídali podobně jako jejich kapitán Dominik Vacík: „No, aspoň Ex-

traliga a když se zadaří, tak do zámoří - nejradši NHL“. Na závěr se všichni podepsali do pamětní knihy města a až čas ukáže, zda se jednou jméno některého z nich objeví v knize znovu - už jako podpis slavného hokejisty. (foto: mal)



Ledečská posila týmu útočník Filip Klofáč.



Svůj podpis do Pamětní knihy města připojil i úspěšný trenér Petr Beránek



Každý z chlapců dostal od vedení radnice drobný dárek.

Úspěšný učitel fyziky



Setkání u kulatého stolu - zleva: místostarostka Ivana Mojžyšková, učitel Bronislav Návojský, místostarostové Čeněk Jůzl a Libor Honzárek, starosta Jan Tecl

Havlíčkův Brod (mal) – Vedení radnice si váží všech úspěšných kolektivů i osobností, které reprezentují město v různých oblastech lidské činnosti, a na důkaz toho pro ně pořádá slavnostní přijetí na radnici, spojené se zápisem do Pamětní knihy města. Ve čtvrtek 9.2. se této cti dostalo i jednomu z brodských pedagogů. Pan učitel Bronislav Návojský ze ZŠ Nuselská opět zaznamenal úspěch v celostátní soutěži DOMINO, v rámci které pedagogové pre-

zentují metodickou stránku vyučovací hodiny a její realizaci ve vyučování. Po loňském vítězství se letos další projekt brodského fyzikáře opět dostal ze stovky zúčastněných mezi 12 nejlepších finálových prací. Cenu DOMINA převzal učitel Návojský v polovině listopadu na celostátní konferenci s názvem Digitální technologie ve výuce – praktické využití ve školách, kterou uspořádal Národní institut pro další vzdělávání v kongresovém hotelu Jezerka –



Skleněná cena ve tvaru domina

Seč Ústupy. Součástí konference bylo i finálové kolo 6. ročníku soutěže DOMINO - společně soutěže pro všechny vyučovací předměty a učitele 1. a 2. stupně ZŠ i středních škol. V rámci toho

proběhla soutěžní prezentace finálových prací a vyhlášení oficiálních výsledků.

Bronislav Návojský učí na ZŠ Nuselská především fyziku a lát-



Místostarosta Libor Honzárek gratuluje panu učitel k úspěchu

ku se snaží žákům podat co nej názornější a zábavnou formou. Loňský vítězný projekt s názvem „Pohyby těles“ připravil se žáký 8. a 9. ročníku, kteří mají ve škole i multimediální výchovu. Nasnímali kamerou pohyby různých těles ke znázornění např. volného pádu, rovnoměrného a zrychleného pohybu či pohybu na nakloněné rovině. K tomu žáci využili např. jízdu na skateboardu, pouštěli autíčka nebo házeli basketbalový míč apod. Videá pak společně zpraco-

vali, vybrali podstatné sekvence a pomocí PC programů vytvářeli tabulky a grafy. Vzniklý materiál poslouží i k výuce dalších žáků. Takto podaná učební látka žáky určitě baví a jistě přispěje i k lepšímu pochopení fyzikálních jevů. Pan učitel se pravidelně soutěže úspěšně zúčastňuje, jeho projekty se dostávají až do finále a např. v roce 2014 získal za práci „Matematické kyvadlo“ i Cenu diváků.

(foto: mal)

Orli mořští žijí i na Vysočině

Kraj Vysočina si za svůj domov vybralo hned několik rodin orlů mořských. V roce 2016 ochránci přírody zaznamenali celkem deset hnízd, dva páry orlů hnízdí i na okrese Havlíčkův Brod. Jen ze čtyř hnízd vyvedli dravci mláďata. Ve čtyřech lokalitách opustili dospělí orlí svá hnízdiště v důsledku lidské rušivé činnosti (převážně se jednalo o lesní práce) a došlo k zastuzení vajec. Na dvou hnízdech došlo k úhynu mláďat, kdy pitva prokázala otravu karbofuranem.

Celkem ochránci přírody okroužkovali osm mláďat barevnými odečítacími kroužky, které umožní sledovat vývoj vysočinské populace orlů mořských.

„Největší hrozbu pro tyto dravce představuje lidská činnost, například lesní práce, které mají za následek opuštění hnízda. O této problematice jsme společně s ornitology jednali v závěru ledna v krajském sídle v Jihlavě. Je nutné vytipovat a ochránit lokality, kde orlí hnízdí,“ uvedl radní Kraje Vysočina pro oblast životního prostředí a zemědělství Martin Hyský. Dospělí ptáci nemají v přírodě žádného přirozeného predátora, největší hrozbu tak pro ně představuje lidská činnost. V časných fázích hnízdění jsou velmi citliví na vyrušování, takže přítomnost lidí v blízkosti hnízda může vést až k jeho opuštění.

Při těžbě dřeva pak může dojít ke zničení hnízdiště. Vážným problémem také zůstává přetrvávající přímé pronásledování orlů mořských jak formou zástřelů, tak i otrav karbofuranem. „Jedná se o nebezpečný jed, který je smrtelný i pro člověka, případy otravy by měly být vždy nahlášený Policii ČR,“ přiblížila Martina Kratochvílová z Krajského úřadu Kraje Vysočina s tím, že karbofuran je látka, která se dříve používala na ochranu rostlin a v zemědělství k hubení hmyzích škůdců. Její používání je ale od roku 2007 v Evropské unii zakázáno.

Jednání zástupců odboru životního prostředí a zemědělství Krajského

úřadu Kraje Vysočina s ornitology se uskutečnilo už po třetí, a to ve snaze zajistit jednotlivé lokality, kde se orel mořský pohybuje, před rušivou činností člověka. Právě období od poloviny ledna do konce dubna je nejrizikovější z hlediska vyrušení orla a opuštění hnízda. Přitom orel mořský je zvláště chráněný druh ve smyslu zákona o ochraně přírody i podle evropské legislativy a jeho rušení nebo pronásledování je zakázáno.

Z nevládních organizací se u nás problematikou otrav ptáků aktivně zabývá Česká společnost ornitologická. Ta by měla získat psa vycvičeného k hledání otrávených živočichů a položených ná-

vnad. Psi totiž dokážou dohledat návnady i uhynulá zvířata, která se jinak nenajdou. První psovod se speciálně cvičeným psem by měl na území celé ČR začít otrávené návnady dohledávat od letošního podzimu. Česká společnost ornitologická provozuje od roku 2006 veřejně přístupnou databázi případů otrav (www.karbofuran.cz). Ta doposud eviduje na 160 otrávených jedinců vzácných dravců, orlů, sokolů nebo luňáků, ve více než 120 lokalitách v České republice. Podle informací Ing. Václava Hlaváče, ředitele Správy CHKO Žďárské vrchy, na Havlíčkobrodsku zatím otravy orlů karbofuranem zjištěné

nebyly. Otrava vyder se ale v minulých letech vyskytla již několikrát. Vzhledem k tomu, že jako návnada byla použita ryba, je prý jen otázkou náhody, zda ji najde dřív vydra nebo orel.

Orel mořský obsazuje přednostně okolí rybníků, přehrad a velkých řek. Jeho hlavní potravou jsou vodní ptáci a ryby, případně i uhynulí živočichové. K hnízdění potřebuje staré stromy v řídkých lesích, v jejichž koruně si staví obrovské hnízdo. Orli mořští vyvádějí jedno až dvě mláďata, občas dokonce tři. Péče o mláďata v hnízdě je velmi dlouhá, například až dva a půl měsíce.

(KÚ/mal, foto: Václav Hlaváč)



Orel mořský patří k největším žijícím orlům. Rozpětí jeho křídel dosahuje téměř 2,5 metru.



Orel mořský patří ke kriticky ohroženým druhům naší fauny



Ve střední Evropě začíná orel hnízdit zpravidla v únoru. Na pěti o 1-2 bílá vejce se podílejí oba rodiče po dobu cca 38 dnů, samice je na hnízdě krmí nejméně 70 dnů, pak ještě asi měsíc.



Orel mořský vyhledává především uhynulé či zraněné jedince a přizívuje se i na zbytky potravy jiných predátorů. Zastává tak v přírodě sanitární funkci.

Stovky zvířat hynou krutou smrtí

Až 10 orlů mořských je u nás ročně otráveno. Mezi dalšími oběťmi jsou orlí skalní, luňáci červení i hnědí, sokoli stěhovaví, káně rousné i lesní, straky, vrány, krkavci, ale i domácí psi a kočky.

Viníkem je lidská bezohlednost a KARBOFURAN

Přestože je pokládání otrávených návnad v přírodě zakázáno více než 50 let, v poslední době se stalo módním prostředkem v boji se „škodnou“. Nejčastěji zneužívaný bývá zakázaný insekticid FURADAN, jehož účinnou látkou je karbofuran.

Několik kapek tohoto jedu doká-

že spolehlivě usmrtit prakticky cokoli živého. Zřejmě proto se v české krajině objevují návnady napuštěné karbofuranem, pomocí nichž se „manažeri přírody“ zbavují lišek, kun nebo vyder. A nechtěně se otráví i dravci nebo pes na procházce.

Pokládání otrávených návnad, které může být nebezpečné i pro člověka, lze považovat hned za několik trestných činů. Přesto státní orgány, a zejména Policie ČR, doposud neusvědčily žádného z travičů. K odhalení a potrestání pachatelů může přispět i laická veřejnost.

Jak postupovat v případě nálezu podezřelých návnad nebo uhynulých zvířat:

Na nic nesahejte!

Nedotýkejte se návnady ani mrtvých zvířat, zabraňte v přístupu dětem a domácím zvířatům. Nepoškodte stopy na místě nálezu (s ničím nehýbejte, nešlapejte zbytečně okolo).

Zdokumentujte!

Je-li to možné, vše vyfotěte, nafilmujte nebo alespoň nakreslete – detaily i celkovou situaci.

Volejte 158!



Tento orel byl otráven karbofuranem.

Kam za kulturou ve dnech 15. 2.–22. 2. 2017

HAVLÍČKŮV BROD

týden 13.-19.2. - Národní týden manželství
výstava svatebních fotografií a citátů, MC Zvoneček
středa 15.2. 9-11 h. - Bezpečný provoz chodců
Přednáška s krajským koordinátorem BESIP, Senior point
středa 15.2. 17 h. - Komentovaná prohlídka v Galerii
k výstavě Hollaristé minulosti a přítomnosti
středa 15.2. 17 h. - Koncert ZUŠ
koncert hudebního oboru v sále ZUŠ
čtvrtek 16.2. 16-18 h. - Křišťálová pryskyřice
výroba šperků - workshop v Galerii
čtvrtek 16.2. 17,30 h. - Tradiční čínská medicína
jaro a naše tělo - povídání s L. Fenclovou, v MC Zvoneček
čtvrtek 16.2. 19,30 h. - Gruzie a Arménie
cestopisná beseda - Toulavé OKO
pátek 17.2. v 13-15 h. - Duhové hrátky
Dovádění - Xbox v dětském odd. KKV
pátek 17.2. 18-19 h. - Muzikorelaxace
tibetské mísy, alikvotní zpěv, meditace - v MC Zvoneček
pátek 17.2. 19 h. - Víť, že víš, že víš
Simona Stašová a Michal Dlouhý v divadle Ostrov
pátek 17.2. 21 h. - Taneční párty
hraje J.Pejchal, Č.Motl - na baru v Oku
sobota 18.2. 9,30-17,30 h. - Pánevní dno
kurz pro seniorky (příhlášky předem) - v MC Zvoneček
sobota 18.2. 13 h. - Patchwork
odpolední klub pro příznivce - v MC Zvoneček
sobota 18.2. 18 h. - Koncert Jany Šteflíčkové
nadžánrová písničkářka, v Kavárně U Notáře
pondělí 20.-středa 23.2. Příprava masopustních čepic
pro velké i malé příznivce Masopustu, v MC Zvoneček

HUMPOLEC
středa 15.2. 17 h. - beseda Vít Tajovský
ke 105 letům od narození želivského opata, Muzeum D.nám.
čtvrtek 16.2. 9,45 h. - Nosáčovo dobrodružství-Pinokio
divadelní představení známé pohádky - v kině
čtvrtek 16.2. 17-19 h. - Stromy v keltské mytologii
přednáška spisovatele a záhadologa Vlad. Šišky - v Medou
pátek 17.2. 20 h. - Sportovní ples
Hraje Martin a Lucka - Hotel Kotyza
sobota 18.2. 14 h. - Pohádka o Zlaté rybce
loutková pohádka v sokolovně - malý sál
sobota 18.2. - 20 h. - Hasičský ples v Komorovicích
CHOTĚBOŘ
čtvrtek 16.2. 18 h. - Koncert ZUŠ
koncert žáků - v sále ZUŠ
čtvrtek 16.2. 19 h. - Ani za milion
přesunutí představení divadla Schod - v kině
pátek 17.2. od 19 h. - Úspěch české zdravotnické mise
v rovníkové Africe, MUDr. Marek Hilšer - v podkrovní knih.
pátek 17.2. od 19 h. - Maturitní ples Obchodní akademie
hraje TRIK, předtančení, půlnoční představení, v sokolovně
sobota 18.2. 18 h. - První benefiční koncert pro varhany
Krist.Kruličková (house), Jakub Pikla (klavír) - v sále ZUŠ
úterý 21.2. 8-15 h. - Hravé úterý v Junioru
příhlášky předem

KRUCEMBURK
sobota 18.2. 20 h. - 17. Maškarní ples
hraje Jari-Kurri-Band, pořádku Městys - v sokolovně
LEDEČ NAD SÁZAVOU
pátek 17.2. - 2. zimní pokoutní festival
2 pódia, vytápěný stan, ohně - Kouty u Ledče n.S.
PŘIBYSLAV
sobota 18.2. 14 a 15,30 h. - Drak Bazilišek
loutková pohádka, hrají Pimprlata, v KD
sobota 18.2. od 19,30 h. - Filmový klub
19,30 - film Hon (Dán,Švédsko), 21,45 - Personal Highway
ŠTOKY
sobota 18.2. 10 h. - 5. masopustní průvod
sraz před hasičovnou, možnost zapůjčení masek
sobota 18.2. 20 h. - Večerní masopustní zábava
hraje F.R.E.D.Y., v Kempu pod Dubovou skálou
ÚSOBÍ
čtvrtek 16.2. 17,30 h. - Reflexní terapie
přednáška P. Čechové, v KD Na Terase

Filmový klub zaujme i hudební nadšence

Přibyslav – V sobotu 18. února v 19.30 hodin bude promítán film Hon. Jedná se o drama natočené v roce 2012 v koprodukci Dánska a Švédska. Dánský režisér Thomas Vinterberg přichází s dalším zneklidňujícím a sugestivním dramatem, jehož základním tématem jsou mezilidské vztahy procházející zatěžkávací zkouškou. Hrdinou jeho snímku je čtyřicetiletý Lucas, který se snaží vzpamatovat z nelehkého rozvodu, upevnit vztah se synem Marcusem a začít nový život. Věci však nejdou tak, jak si představoval. Lucas se ani nestačí nadechnout a malá, zpočátku nevině vypadající lež, poletující jako sněhová vločka, se začne rozpouštět v intenzivně společensky žijící komunitě přátel, jež je šokována a zneklidněna. Zrodí se v ní nedůvěra. Hon, společná mužská zábava, pečeti kamarádství, se zde stává paralelou k nemilosrdné štvanci na nevinného člověka. V hlavní roli filmu, spojujícím realismus s působivou kamerou a skvělými hereckými výkony, exceluje Mads Mikkelsen jako Lucas. Film trvá 115 minut a vstupné je 60 Kč. Po filmu

v 21.45 hodin bude koncert pražské skupiny Personal Highway, která vznikla v roce 2011 během studií hudebníků na konzervatoři Jaroslava Ježka. Bubeník Míša Nosek, klávesák Honza Aleš, kytarista Tonda Dlapa a basák Ondřej Hauser si sedli si nejen lidsky, ale i hudebně, tak začali společně hrát. Jejich styl, který hrají, nelze zařadit do jedné škatulky. Špinavá elektronika? Nu-jazz? Hudební minimalismus? Vizualní instrumentálky? Vše u nich najdete. Ohlasy na jejich hudbu jsou vesměs příznivé, dokonce i ze Slovenska, z Bratislavských jazzových dnů, kde vystoupili v roce 2013. Personal Highway vydali v roce 2015 první album nazvané jednoduše Personal Highway. A co samotný název kapely? Dvě slova, mnoho interpretací. Pro kapelu znamená nepřetržitý útek z prohnité reality i upozorňování na ni. Spíše než hudba je to stav mysli, zkoumání odlišných životů, lhostejných i irrelevantních zároveň, lapených do kruhu, přesto vzájemně propletených. Vstupné na koncert je 40 Kč. Jab



Generální ředitelka Národního památkového ústavu, Nezávislý podmelechovský spolek a farnici bývalého městečka Zahrádka

si Vás dovoluji pozvat 25. února 2017 ve 14 hodin na slavnostní odhalení plastiky Olbrama Zoubka

Socha pro Josefa Toufara

umístěná v sakristii kostela sv. Víta v Zahrádce u Ledče nad Sázavou, kde P. Josef Toufar působil v letech 1940–1948.

Promluví generální ředitelka NPÚ Naděžda Goryczková, Olbram Zoubek, zazní ukázky z kázání Josefa Toufara,

zahrají Magdaléna Mašlaňová, Josef Špaček a Petr Havlín /členové České filharmonie/, které doprovází Petr Žák /želivský regenschori/.

Za laskavé spolupráce Spolku Přátel Zahrádky

Svou účast prosím potvrdit do 22. února 2017 na e-mail: vackova.petra@npu.cz.



sobota 18.2. 20 h. - Hasičský ples
zve SDH Úsobí - v restauraci Na Terase
VILÉMOVICE
pátek 17.2. od 20 h. - 26. Sokolský ples
hraje sk. Proxima, módní přehlídka - v OD

VÝSTAVY

HAVLÍČKŮV BROD

Hollaristé minulosti a přítomnosti - na téma člověk a jeho cesty. Ke 100. výročí založení Sdružení českých umělců grafiků HOLLAR, do 19.3.2017

Vysočina – pohledy z okolí Havlíčkova Brodu - výstava fotografií Ing. Reného Ceka, v přízemí u recepce a na obou schodištích vedoucích do prvního patra budovy MěÚV v Rámech, do konce února 2017.

Labyrinthum vitae - Miroslav Krofián (obrazy) a Jiří Hrbek (fotografie) - v Muzeu Vysočiny do 19.2.2017

Egyptské podzemí podruhé - podzemí Muzea Vysočiny po čtyřech letech doplněno novými objekty, malbami a vizuálními efekty. Do 3.10.2017

Karel Havlíček Borovský - život a odkaz - stálá expozice v Muzeu Vysočiny v Havlíčkově domě

HUMPOLEC

Přírodní záležitosti - tři místa pohledem přírodních záležitostí (domov, zahrada a krajina), připravilo o.s. Zelené srdce - výstavní sál na Horním nám., do 26.2.2017

CHOTĚBOŘ

Spotřební sklo - ze soukromé sbírky J. Melzerové, v čítárně knihovny do 28.2.2017

Obrázky z přírody Chotěbořska - fotografie H. Boháče, v knihovně od 6.1. do 17.2.

LIPNICE NAD SÁZAVOU

Rozhledy – inspirace krajinou. Nová stálá expozice o historii a současnosti výchovy v přírodě v okolí hradu.

PŘIBYSLAV

Pavel Bezděčka - Impulsy, inspirace, imaginace - Janáček galerie od 10.2. do 3.4.2017

SVĚTLÁ NAD SÁZAVOU

Užitečné předměty? - výstava prací žáků a pedagogů kovářské a keramické dílny Akademie Světla n.S., v Galerii Na Půdě do 21.2.2017

ŽDÍREK NAD DOUBRAVOU

Bílá kouzlení - Eva Karlíková představuje fotografie ze zimního období - v Galerii Doubravka od 16.1. do 24.2.17

Koncert kapely Pouta odložen

V pátek 10. února měl být v sále Skaut klubu v Havlíčkově Brodě koncert folkové kapely Pouta.

Bohužel pro nemoc jednoho člena skupiny je koncert odložen na pátek 5. května 2017 od 19 hodin.

Místo koncertu bude stejné. Zakoupené vstupenky na původní termín jsou platné na náhradní koncert.

Kapela Pouta se omlouvá všem

příznivcům za způsobené komplikace. Redakce týdeníku Cesta Vysočiny se dozvěděla o změně koncertu v pondělí 6. února. Vzhledem k uzavěrci našeho týdeníku nebylo technicky možné upozornit naše čtenáře o změně ve vydání v úterý 7. února. Naše soutěž o volné vstupenky pokračuje do čtvrtka 4. května. Více o koncertu se dozvíte v týdeníku Cesta Vysočinou v úterý 2. května. Děkujeme za pochopení. Jab

Toulavé OKO - Gruzie a Arménie aneb země cestovatelům zaslíbené

Vyprávění Pavla a Renaty Michalových o cestě po malých státech bývalého Sovětského svazu.

Dva malé státy rozprostírající se pod majestátným Kavkazem a hrdě se hlásící k počátkům křesťanství. Jeden je nechvalně pro-

slulý rodištěm velkého diktátora, druhý bájnou horou Ararat, která se však nenalzá na jeho území. Povídání o horách, lidech a dobrodružném cestování v těchto Evropě blízkých státech 16. února od 19,30 hod. v Klubu OKO.

Klub českých turistů Havlíčkův Brod zve

Pojďte s námi na výšlap

15.2.17 - středa - Vepřové hody v Nové Vsi

Odjezd vlakem v 9.48 hod. do Pohledi. Trasa 10 km. (pro přihlášené). Vedou: Špačkoví

18.2.17 - sobota - Z Olešné na Moravě

Odjezd vlakem v 7.49 hod. do Olešné na Moravě s přestupem ve ZR. Trasa 12 km. Vede: L. Rasocha

21.2.17 - úterý - Z Mírovky do Šlapanova

Odjezd vlakem v 10.05 hod. do Mírovky. Trasa 8 km.

Vede: Z. Kohout

22.2.17 - středa - Ze Sobíňova

Odjezd vlakem v 8.13 hod. do Sobíňova. Trasa 12 km.

Vede: J. Moliš

www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

Přehled lyžařských areálů v okolí (stav k 11. 2. 2017)

Vysoká u Havl. Brodu - v provozu
večerní lyžování ANO (do 19 hod.)
Výška sněhu: 35 cm (technický)
Počet sjezdovek: 1 (420 m)
Počet vleků: 1 dvoukotva + dětské lano
Nadmožská výška: 600 m.n.m
www.lyzarhbz.cz

Kadlecák (Světla n.S.) - v provozu
večerní lyžování ANO
Výška sněhu: 30 - 45 cm (zmrzlý)
Počet sjezdovek: 1 (520 m)
Počet vleků: 1 tyčový (380 m)
Nadmožská výška: 535 m.n.m
cvičná louka, dětský vlek
www.skikadlecak.cz

Svatá Anna (Chotěboř) - v provozu

Výška sněhu: 15 - 30 cm (technický)
Počet sjezdovek: 1 (300 m)
Počet vleků: 1
Nadmožská výška: 530 m.n.m

Šacberk (Jihlava) - v provozu
večerní lyžování ANO
Výška sněhu: 70 cm (technický)
Počet sjezdovek: 1 (380 m)
Počet vleků: 2 (1 dvoukotva + 1 dětský 80 m)
Nadmožská výška: 531 m.n.m
www.sacberk.cz

Luka nad Jihlavou - v provozu
večerní lyžování ANO
Výška sněhu: 45 - 65 cm (zmrzlý)
+ 2 technický
Počet sjezdovek: 2 (660 m)
Počet vleků: 1 kotvový 300 m
Počet lanovek: 1 čtyřsedačka 550 m
Nadmožská výška: 554
www.gizela.cz

Křemešník
večerní lyžování ANO do 20 hod.
Výška sněhu: 50 - 65 cm (zmrzlý)
Počet sjezdovek: 1 (370 m), převýšení 57 m
Počet vleků: 1 dvoukotva
Nadmožská výška: 755 m
www.skikremesnik.cz/kontakt

Čeríněk
večerní lyžování ANO do 20 hod.
Výška sněhu: 40 - 60 cm (technický)
Počet sjezdovek: 2
Počet vleků: 2 - poma (542m), vlek KV (379m)
Nadmožská výška: 750 m
www.cerinek.cz

Harusák (Nové Město n.Mor.) - v provozu
večerní lyžování ANO

Výška sněhu: 50 až 80 cm (zmrzlý)
Počet sjezdovek: 1 (550 m), převýšení 110 m
Počet vleků: 1 dětský lanový do 10 let (30 m)
Počet lanovek: 1 dvousedačka
Nadmožská výška: 620 m.n.m
www.skisnowpark.cz

Hlinsko - v provozu
večerní lyžování ANO (kromě neděle)
Výška sněhu: 80 - 85 cm (technický)
Počet sjezdovek: 4 + dětský svah
Počet vleků: 3 - 1x tyčový (250 m), 1x dvoukotva (450 m)
dětský lanový vlek (70 m)
Nadmožská výška: 554 m.n.m
www.hlinecko.cz/ski/index.phtml

zdroj: www.ceske-sjezdovky.cz/

Úterý 14. 2.

ČT 1	O1
05:30 Události v regionech	
05:59 Studio 6	
09:00 Kojak	
10:05 Kufř	
10:50 Silvestrovský koktejl	
11:40 Černé ovce	
12:00 Zprávy ve 12	
12:20 Předpověď počasí, Sportovní zprávy, Události v regionech plus	
12:30 Sama doma	
14:00 Soudkyně Amy III	
14:45 Klec	
14:55 Jsou hvězdy, které nehasnou	
15:55 Kojak	
16:45 Cestománie	
17:15 AZ-kvíz	
17:40 Černé ovce	
18:00 Události v regionech	
18:25 Kde domov můj?	
18:55 Události za okamžik a počasí	
19:00 Události	
19:50 Branky, body, vteřiny	
20:00 Dobrodružství kriminalistiky	
21:40 Hercule Poirot	
23:24 Výsledky losování Šťastných 10 a Euromiliony	
23:25 Motiv IV	

ČT SPORT	SPORT
08:40 Zimní světová univerziáda 2017 Kazachstán	
09:40 Hokej den poté	
10:25 Sport ve světě	
11:15 Olympijský magazín	
11:35 Volejbalový magazín	
11:55 S ČT Sport na vrchol aneb Nová energie českého lyžování	
12:05 Panorama	
12:25 Sportovní zprávy	
12:50 Florbal: FbŠ Bohemians - Tatran Střešovice	
15:15 Cyklokros: MS 2017 Lucembursko	
16:35 Golf: PGA Tour 2017	
17:30 Téma pro hosty ČT Sport	
18:00 Volejbal: VSC Fatra Zlín - VK Ostrava	
20:25 Svět motorů: M ČR na ledové ploché dráze Holice v Čechách	
20:35 Svět motorů: M ČR v motokjöringu Klášterec	
20:45 Svět motorů: Aktuálně	
21:00 Sportovní zprávy	
21:15 Zimní světová univerziáda 2017 Kazachstán	

NOVA	nova
09:00 Ulice (3176)	
10:00 Specialisté (3)	
11:00 Co na to Češi	
11:45 Tescoma s chutí	
12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí	
12:30 Dva a půl chlapa XI (13)	
12:55 Ordinance v růžové zahradě (82)	
14:05 Mentalista IV (20)	
15:00 Mentalista IV (21)	
15:55 Námořní vyšetřovací služba VII	
16:57 Odpolední Počasí	
17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny	
17:25 Co na to Češi	
18:25 Ulice (3177)	
19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí	
20:20 Ordinance v růžové zahradě 2 (707)	
21:35 Víkend	

PRIMA	Prima
09:10 Jake a Tlustý (9)	
10:15 Rosamunde Pilcher: Pouto lásky	
12:05 Polední zprávy	
12:20 Jake a Tlustý (10)	
13:20 Komisař Rex III (7)	
14:25 Komisař Rex III (8)	
15:35 Castle na zabít II (18)	
16:25 Odpolední zprávy	
16:40 Soudní síň	
17:35 Prostřeno!	
18:55 Zprávy FTV Prima	
19:25 Krimi zprávy	
19:40 Divácké zprávy	
19:55 TOP STAR	
20:15 V. I. P. vraždy (3)	
21:35 TOP STAR magazín	
22:35 Castle na zabít II (18)	
23:25 Soudní síň	

BARRANDOV	☆
08:45 Soudkyně Barbara	
09:50 Nebezpečné vztahy	
11:00 Klenot.TV	
11:30 Soudkyně Barbara	
13:05 Doktor z hor (33)	
14:15 Soudkyně Barbara	
15:35 Česká tajenka	
16:10 Popelka	
17:10 Soudkyně Barbara	
18:30 Naše zprávy	
18:55 Naše zprávy krimi	
19:15 Nejlepší počasí	
19:20 Nebezpečné vztahy	
20:15 Zákon a pořádek: Útvar pro zvláštní oběti XII (9, 10)	
22:00 Aféry - neuvěřitelné životní příběhy	

Středa 15. 2.

ČT 1	O1
09:00 Kojak	
10:00 Dobrodružství kriminalistiky	
10:50 Dobrodružství kriminalistiky	
11:45 Černé ovce	
12:00 Zprávy ve 12	
12:20 Předpověď počasí, Sportovní zprávy, Události v regionech plus	
12:30 Sama doma	
14:00 Soudkyně Amy III	
14:45 Jsou hvězdy, které nehasnou	
15:45 Kojak	
16:40 Cestománie	
17:15 AZ-kvíz	
17:40 Černé ovce	
18:00 Události v regionech	
18:25 Kde domov můj?	
18:55 Události za okamžik a počasí	
19:00 Události	
19:50 Branky, body, vteřiny	
19:59 Losování Sportky a Šance	
20:00 Pošta pro tebe	
21:00 DoktorKA	
21:54 Výsledky losování Šťastných 10	
21:55 Přítelkyně z domu smutku (4/4)	
23:05 Kriminalista	

ČT SPORT	SPORT
09:55 Golf: PGA Tour 2017	
10:55 Téma pro hosty ČT Sport	
11:20 Svět motorů: M ČR na ledové ploché dráze Holice v Čechách	
11:30 Svět motorů: M ČR v motokjöringu Klášterec	
11:40 Svět motorů: Aktuálně	
11:55 Běžkotoulky	
12:05 Panorama	
12:25 Sportovní zprávy	
12:50 BBV po 25 letech	
13:05 Volejbal: VSC Fatra Zlín - VK Ostrava	
15:30 Paralympijský magazín	
15:50 Klasické lyžování: ČUS - Stopa pro život Prolog	
16:05 Magazín SP ve snowboardingu	
16:30 S ČT Sport na vrchol aneb Nová energie českého lyžování	
16:45 Vertikal	
17:05 Olympijský magazín	
17:25 Cyklokros: MS 2017 Lucembursko	
19:00 Krasobruslení: ME 2017 Česko	
21:40 Sportovní zprávy	

NOVA	nova
08:45 Ulice (3177)	
09:40 Ordinance v růžové zahradě 2 (707)	
11:00 Co na to Češi	
11:50 Tescoma s chutí	
12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí	
12:30 Dva a půl chlapa XI (14)	
12:55 Ordinance v růžové zahradě (83)	
14:05 Mentalista IV (22)	
15:00 Mentalista IV (23)	
15:55 Námořní vyšetřovací služba VII	
16:57 Odpolední Počasí	
17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny	
17:25 Co na to Češi	
18:25 Ulice (3178)	
19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí	
20:20 Výměna manželek	
21:35 Robinsonův ostrov	
22:40 Námořní vyšetřovací služba XII (21)	

PRIMA	Prima
09:10 Rosamunde Pilcher: Tak blízko nebi	
11:10 Jake a Tlustý (11)	
12:05 Polední zprávy	
12:20 Komisař Rex III (9)	
13:20 Komisař Rex III (10)	
15:35 Castle na zabít II (19)	
16:25 Odpolední zprávy	
16:40 Soudní síň	
17:35 Prostřeno!	
18:55 Zprávy FTV Prima	
19:25 Krimi zprávy	
19:40 Divácké zprávy	
19:55 TOP STAR	
20:15 Ohnivý kuře (78)	
21:35 Show Jana Krause	
22:40 Castle na zabít II (19)	
23:35 Soudní síň	

BARRANDOV	☆
09:55 Nebezpečné vztahy	
11:05 Klenot.TV	
11:35 Soudkyně Barbara	
13:00 Doktor z hor (34)	
14:15 Soudkyně Barbara	
15:35 Česká tajenka	
16:10 Popelka	
17:10 Soudkyně Barbara	
18:30 Naše zprávy	
18:55 Naše zprávy krimi	
19:15 Nejlepší počasí	
19:20 Nebezpečné vztahy	
20:15 Kdo to ví?	
21:25 Aféry - neuvěřitelné životní příběhy	
22:30 Takhle si tu žijeme	

Čtvrtek 16. 2.

ČT 1	O1
09:05 Kojak	
09:55 Kufř	
10:40 Pošta pro tebe	
11:45 Černé ovce	
12:00 Zprávy ve 12	
12:20 Předpověď počasí, Sportovní zprávy, Události v regionech plus	
12:30 Sama doma	
14:00 Soudkyně Amy III	
14:45 Tak neváhej a toč speciál	
15:35 Reportéři ČT	
16:25 Polopatě	
17:15 AZ-kvíz	
17:40 Černé ovce	
18:00 Události v regionech	
18:25 Kde domov můj?	
18:55 Události za okamžik a počasí	
19:00 Události	
19:50 Branky, body, vteřiny	
20:00 Škoda lásky	
21:20 Máte slovo s M. Jilkovou	
22:20 Gejzír	
22:49 Výsledky losování Šťastných 10	

ČT SPORT	SPORT
09:10 Krasobruslení: ME 2017 Česko	
11:15 Olympijský magazín	
11:35 Vertikal	
11:55 S ČT Sport na vrchol aneb Nová energie českého lyžování	
12:05 Panorama	
12:25 Sportovní zprávy	
12:55 Sport v regionech: Golden spike Chlum, Mladá Boleslav	
13:00 Sport v regionech: Skialp & ski race Kraličák 2017, Králický Sněžník	
13:05 Klasické lyžování: Karlovská 50	
13:15 Klasické lyžování: ČT Jilemnická 50	
13:25 BBV po 25 letech	
13:45 Krasobruslení: ME 2017 Česko	
15:05 Krasobruslení: ME 2017 Česko	
17:05 Alpské lyžování: Skiinterkriterium 2017	
17:30 Magazín SP v alpském lyžování	
18:00 Futsal: SKP Ocel Trinec - AC Sparta Praha	
20:05 Motorismus: Dakar 2017	
21:05 Sportovní zprávy	

NOVA	nova
05:55 Snídaně s Novou	
08:30 Novashopping	
08:45 Ulice (3178)	
09:45 Výměna manželek	
11:00 Co na to Češi	
11:45 Tescoma s chutí	
12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí	
12:30 Dva a půl chlapa XI (15)	
12:55 Ordinance v růžové zahradě (84)	
14:05 Mentalista IV (24)	
15:00 Mentalista V (1)	
15:55 Námořní vyšetřovací služba VII	
16:57 Odpolední Počasí	
17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny	
17:25 Co na to Češi	
18:25 Ulice (3179)	
19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí	
20:20 Ordinance v růžové zahradě 2 (708)	
21:35 PRASK!	
22:10 Šestý smysl	

PRIMA	Prima
09:10 Jake a Tlustý (11)	
10:15 Rosamunde Pilcher: Lásky nepaměti	
12:05 Polední zprávy	
12:20 Jake a Tlustý (12)	
13:20 Komisař Rex III (11)	
14:25 Komisař Rex III (12)	
15:35 Castle na zabít II (20)	
16:25 Odpolední zprávy	
16:40 Soudní síň	
17:35 Prostřeno!	
18:55 Zprávy FTV Prima	
19:25 Krimi zprávy	
19:40 Divácké zprávy	
19:55 TOP STAR	
20:15 ČESKO SLOVENSKO MÁ TALENT	
21:35 davinci	
22:30 Castle na zabít II (20)	

BARRANDOV	☆
09:50 Nebezpečné vztahy	
11:05 Klenot.TV	
11:35 Soudkyně Barbara	
13:05 Doktor z hor (35)	
14:15 Soudkyně Barbara	
15:35 Česká tajenka	
16:10 Popelka	
17:10 Soudkyně Barbara	
18:30 Naše zprávy	
18:55 Naše zprávy krimi	
19:15 Nejlepší počasí	
19:20 Nebezpečné vztahy	
20:15 Zákon a pořádek: Útvar pro zvláštní oběti XII (11, 12)	
22:00 Aféry - neuvěřitelné životní příběhy	

Pátek 17. 2.

ČT 1	O1
09:00 Příběhy slavných... Vlasta Burian	
09:55 Kufř	
10:40 Červánková královna	
11:45 Černé ovce	
12:00 Zprávy ve 12	
12:20 Předpověď počasí, Sportovní zprávy, Události v regionech plus	
12:30 Sama doma	
14:00 Soudkyně Amy III	
14:45 Malvína	
15:50 Hercule Poirot	
17:30 AZ-kvíz	
18:00 Události v regionech	
18:25 Kde domov můj?	
18:55 Události za okamžik a počasí	
19:00 Události	
19:50 Branky, body, vteřiny	
20:00 Četníci z Luhačovic: Evička	
21:25 13. komnata Luboše Xavera Veselého	
21:54 Výsledky losování Šťastných 10	
21:55 Všechnopárty	
22:50 Silvestrovský koktejl	
23:45 Případy detektiva Murdocha VIII	

ČT SPORT	SPORT
08:35 Zimní světová univerziáda 2017 Kazachstán	
09:35 Alpské lyžování: Skiinterkriterium 2017	
10:00 Magazín SP v alpském lyžování	
10:30 Skeleton: SP 2016/17 Rakousko	
11:30 Panorama	
12:00 Skeleton: SP 2016/17 Rakousko	
13:00 V sáhu	
13:30 Bojové sporty	
14:00 Skeleton: SP 2016/17 Rakousko	
15:00 Spurt	
15:30 Skeleton: SP 2016/17 Rakousko	
16:30 S ČT Sport na vrchol aneb Nová energie českého lyžování	
16:40 Čtyřka sport	
17:00 Hokej: HC Škoda Plzeň - PSG Zlín	
20:40 Tenis: Austrálie - Česko	

NOVA	nova
05:55 Snídaně s Novou	
08:30 Novashopping	
08:45 Ulice (3179)	
09:45 Ordinance v růžové zahradě 2 (708)	
11:00 Co na to Češi	
11:50 Tescoma s chutí	
12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí	
12:30 Dva a půl chlapa XI (16)	
12:55 Ordinance v růžové zahradě (85)	
14:05 Mentalista V (2)	
15:00 Mentalista V (3)	
15:55 Námořní vyšetřovací služba VII	
16:57 Odpolední Počasí	
17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny	
17:25 Co na to Češi	
18:25 Ulice (3180)	
19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí	
20:20 Soubor Titánů	
22:20 Skála	
01:00 Mentalista V (2)	
01:50 Mentalista V (3)	

PRIMA	Prima
09:10 Jake a Tlustý (12)	
10:15 Rosamunde Pilcher: Mraky nad mořem	
12:05 Polední zprávy	
12:20 Jake a Tlustý (13)	
13:20 Komisař Rex IV (1)	
14:25 Komisař Rex IV (2)	
15:35 Castle na zabít II (21)	
16:25 Odpolední zprávy	
16:45 Soudní síň	
17:35 Prostřeno!	
18:55 Zprávy FTV Prima	
19:25 Krimi zprávy	
19:40 Divácké zprávy	
19:55 TOP STAR	
20:15 Přístav II (5)	
21:40 Chůva v akci	
23:45 Castle na zabít II (21)	
00:40 Soudní síň	

BARRANDOV	☆
05:45 ANIMÁČEK	
06:35 Klenot.TV	
08:50 Soudkyně Barbara	
09:55 Nebezpečné vztahy	
11:05 Klenot.TV	
11:35 Soudkyně Barbara	
13:05 Doktor z hor (36)	
14:15 Soudkyně Barbara	
15:35 Česká tajenka	
16:10 Popelka	
17:10 Soudkyně Barbara	
18:30 Naše zprávy	
18:55 Naše zprávy krimi	
19:15 Nejlepší počasí	
19:20 Nebezpečné vztahy	
20:15 Kurňa, co to je?	
21:45 Aféry - neuvěřitelné životní příběhy	
22:45 Vyměněné životy	

Sobota 18. 2.

ČT 1	O1
09:30 Gejzír	
10:05 Všechnopárty	
10:55 Hřichy pro pátera Knoxe (5/10)	
12:00 Z metropole, Události v regionech plus	
12:25 Hobby naši doby	
12:50 Postřehy odjinud	
13:00 Zprávy	
13:05 Jak se peče štěstí	
14:05 Maruška	
14:40 Škola základ života	
16:10 Hercule Poirot	
17:55 Kočka není pes	
18:25 Kluci v akci	
18:55 Události za okamžik a počasí	
19:00 Události	
19:45 Branky, body, vteřiny	
20:00 Tajemství těla	
21:10 Stepující stonožka	
22:49 Výsledky losování Šťastných 10 a Euromiliony	

Kotlíkové dotace - rady k podání

S blížícím se termínem zahájení příjmu žádostí do dodatečné výzvy na kotlíkové dotace se množí dotazy na způsob podání žádosti, zejména pak na podání prostřednictvím datové schránky. Z tohoto důvodu bychom ještě všem rádi shrnuli všechny možné způsoby podání.

Pravidla Rady Kraje Vysočina pro poskytování dotací na výměnu kotlů na pevná paliva v domácnostech stanovují **zahájení příjmu žádostí na 13. 2. 2017 od 8:00** a umožňují následující způsoby příjmu žádostí:

1) „Papírové podání žádostí“

- osobně na podatelně Krajského úřadu Kraje Vysočina, Žižkova 57, 587 33 Jihlava, nejdříve v termínu uvedeném v Pravidlech rady kraje (na zahájení příjmu bude dne 13. 2. zřízeno speciální místo pro osobní příjem žádostí v budově B)

- poštou, nejdříve v termínu uvedeném v Pravidlech rady kraje (rozhodující je datum a čas doručení na podatelnu Krajského úřadu doručovatelskou službou)

Jak při osobním podání, tak

při zaslání poštou je nutné na obálku uvést „Výměna kotle“, Neotvírat!

2) „Elektronické podání žádostí prostřednictvím e-mailu“: formulář včetně příloh je zaslán nejdříve v termínu uvedeném v Pravidlech rady kraje prostřednictvím e-mailu, který je podepsán zaručeným elektronickým podpisem (kvalifikovaným certifikátem). Doklady, které je třeba doložit v originále či ověřené kopii, musí být konvertovány v souladu se zákonem č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a auto-

rizované konverzi dokumentů.

POZOR při tomto způsobu podání je nutné opatřit zaručeným elektronickým podpisem samotnou e-mailovou zprávu nikoli jednotlivé PDF přílohy!

Při podání prostřednictvím e-mailu se zaručeným elektronickým podpisem jiné osoby, je třeba udělit této osobě plnou moc k podání žádosti (případně dalším požadovaným úkonům).

3) „Elektronické podání žádostí prostřednictvím datové schránky“ - formulář bude odeslán z da-

tové schránky žadatele (nebo osoby oprávněné za žadatele jednat na základě plné moci) v termínu uvedeném v Pravidlech rady kraje na adresu datové schránky Kraje Vysočina včetně povinných příloh. Doklady, které je třeba doložit v originále či ověřené kopii, musí být konvertovány v souladu se zákonem č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a au-

torizované konverzi dokumentů. Datové schránka Kraje Vysočina má ID **ksab3eu**. Jednotlivé dokumenty není nutné opatřovat elektronickým podpisem.

Při podání prostřednictvím datové schránky jiné osoby/firmy, je třeba udělit této osobě/firmě plnou moc k podání žádosti (případně dalším požadovaným úkonům). (KÚ/mal)

Odpovědi na nejčastější dotazy

- Kde zřídít datovou schránku, zajistit autorizovanou konverzi dokumentů, pořídit výpis z registru obyvatel, výpis z katastru nemovitostí a katastrální mapu? Všechny tyto služby nabízí pobočky CZECHPOINTu, ve většině případů tedy pořídíte vše na jednom místě.
- Co je to autorizovaná konverze? Autorizovanou konverzí je myšleno převedení listinné podoby dokumentu do elektronické. Součástí dokumentu je pak i ověřovací doložka a elektronický podpis osoby, která konverzi provedla a je k tomu oprávněna.
- Které dokumenty je nutné nechat konvertovat? Autorizovanou konverzí je nutné nechat provést u formuláře žádosti o dotaci a případně u souhlasu spoluvlastníka a plné moci, pokud jsou tyto doklady předkládány.
- Lze podat žádost prostřednictvím cizí datové schránky? Ano, ale pouze na základě plné moci udělené uživateli této datové schránky. V plné moci pak musí být přesně specifikováno k jakým úkonům je zmocněnec oprávněn.
- Jaký je čas doručení v případě podání prostřednictvím datové schránky? Čas podání je okamžik doručení zprávy do datové schránky kraje (shodný s časem odeslání). V žadatelově datové schránce je pak možné čas doručení ověřit v dodejce k datové zprávě.
- Jsou v pořadí upřednostněna osobní podání před podáním datovou schránkou? Všechny žádosti budou seřazeny dle pořadí v jakém byly doručeny bez ohledu na způsob podání.

Krajské grantové programy

Nové grantové programy Fondu Vysočiny:

Informační a komunikační technologie 2017	(3 mil. Kč)
Cyklodoprava a cykloturistika 2017	(4 mil. Kč)
Infrastruktura ICT 2017	(3,2 mil. Kč)
Památkově chráněná území 2017	(1,6 mil. Kč)
Bezpečná silnice 2017	(2,4 mil. Kč)
Sportoviště 2017	(3 mil. Kč)
Sportujeme 2017	(2,5 mil. Kč)
Jednorázové akce 2017	(1,2 mil. Kč)
Čistá voda 2017	(9 mil. Kč)
Odpady 2017	(3 mil. Kč)
Naše škola 2017	(4 mil. Kč)

Krajští zastupitelé na Vysočině schválili prvních letošních jedenáct grantových programů Fondu Vysočiny, které mají žadatelům v regionu pomoci s rozvojem aktivitami. „Částku téměř 37 milionů korun rozdělíme v následujících měsících. V nich nás čeká také odsouhlasení dalších devíti grantů, které se ještě připravují, ale už byly avizovány,“ říká hejtmán Kraje Vysočina Jiří Běhounek.

Největší zájem bývá pravidelně u titulu Jednorázové akce, Odpady a Čistá voda. V těchto případech bývá doručeno kolem stovky žádostí. Největší zájem mezi žadate-

li o grant však v posledních letech zaznamenal titul Rozvoj podnikatelů. V roce 2016 se o desetimilionovou dotaci přihlásilo 179 žadatelů, jejichž souhrnný požadavek převýšil částku 20 milionů korun. Podle informací náměstkyně hejtmána Kraje Vysočina pro oblast grantové politiky a regionálního rozvoje Pavla Pacala bude tento program vyhlášen i letos, pravděpodobně v květnu.

Více informací o grantových programech Fondu Vysočina najdete na www.fondvyso.cz.

(KÚ/mal)

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

Malá velká ryba

Po přečtení článku v rubrice Policie v TCV číslo 5 o odcizení perníku v prodejně v Kamenici nad Lipou jsem se styděl za pracovníka ostraha a policii, jakým způsobem byl řešen přestupek mladíka, který chtěl zcizit perník za necelých 5,- Kč. Ostraha prodejny zajistila zloděje a ten perník vrátil. Pravidelně podobně ostraha (nebo někdo jiný z obchodu, to už je jedno), volal policii na místního obvodního oddělení v Kamenici nad Lipou. Byla zahájena mašinerie policie

k dopadení zloděje. Požádali prostřednictvím integrovaného operačního střediska o schválení výjezdu. Minimálně dva příslušníci policie nastartovali služební vůz a odjeli na místo určení do prodejny potravin v ulici Táborská. Zde zahájili s mladíkem úkony pro podezření z přečinu krádeže a hrozí mu v případě odsouzení trest odnětí svobody až na tři roky, mj. i proto, že byl v posledních třech letech za takový čin již souzen. Nedokáží přesně stanovit

náklady na řešení této nepovedené krádeže, ale dovoluji si tvrdit, že částka bude v hodnotách do 10 a k tomu tři nuly. Dám radu pracovníkovi ostrahy: „Příště chytte mladíka za ucho a vlasy vedle něj a zatáhněte doleva a doprava. Uvidíte, že již nikdy nepříjde.“ Policii radu dávat nebudu, ale připomínám mi scénku z Troškova filmu Kameňák.

A teď již vážně. Denně slyšíme v médiích, jak justice v naší zemi

řeší podvody a daňové přečiny, včetně úplatků našich členů vlády a jejich poradců, rádově jsou to milióny, ne-li miliardy a nic se neděje. Všechny kauzy nakonec vyšumí, neboť vše trvá dlouho, není zájem řešit, protože jsou všichni propojeni a než skončí jedna kauza, tak začíná již další. Chudý prostý lid naší země již má všeho plné zuby a stará se, aby měl, promiňte, „co do huby“. (sez)

Korunovační klenoty na dosah

V Křížové chodbě bývalého dominikánského kláštera – dnešního Hotelu Gustav Mahler – právě probíhá výstava k výročí 670 let od korunovace Karla IV. českým králem. Výstava připomíná nejen samotnou korunovací našeho nejvýznamnějšího panovníka, ale především fenomén Českých korunovačních klenotů ve formě mistrovské repliky našeho nejhodnotnějšího pokladu. Exponáty ve speciální vitrině doplňují zajímavosti a perličky z jejich mnohaset-

leté historie, opředené různými legendami.

Rozšířený koncept výstavy se přitom zaměřuje na jednu z nejdůležitějších postav české i evropské historie – krále a císaře Karla IV. Kromě samotných mistrovských replik klenotů se tak představuje i mnoho dalších tematických exponátů, připomínajících období středověku, např. kopie zbraní, volně repliky oděvu a obuvi nebo 3D modely. Expozici doplňují také

interaktivní prvky pro nejmenší návštěvníky.

Autorem znamenitých replik korunovačních klenotů je jeden z nejlepších českých a evropských zlatníků a legenda mezi šperkaři Jiří Urban, který realizoval šperky např. pro anglickou královnu Alžbětu II., pro papeže Jana Pavla II. nebo repliku císařské koruny Svaté říše římské, aktuálně také repliku čáské koruny. Na mnohaset hodinové realizaci zlatnických prací se podíleli rovněž

špičkoví slovenští šperkaři – manželé Cepkovi. Detaily postupů výroby zachycuje doprovodné video.

Vstup na výstavu je z Křížové ulice, kolem hotelové recepce a restaurace rovněž do Galerie v Křížové chodbě. Otevřeno je denně kromě pondělí, a to v úterý-pátek 9.30 - 16.30, sobota a neděle v 10.00 - 16.00 hodin. Výstavu můžete navštívit do 2. dubna 2017.

Další podrobnosti najdete na www.ceskek korunovacniklenoty.cz. (mal)

Modernizace areálu na Vysoké

O dalších úpravách lyžařského areálu na Vysoké diskutovalo vedení města Havlíčkův Brod se starostou obce Vysoká. Havlíčkobrodští zastupitelé v letošním roce vyčlenili z rozpočtu na zahájení prací a projekční přípravu 3 mil. Kč.

„Lyžařský areál se potýká s nedostačujícím přívodem elektrické energie a vody. Zvýšení kapacity inženýrských sítí je nutné především pro zefektivnění činnosti sněhových děl. Oba tyto nedostatky bychom v budoucnu rádi odstranili,“ přiblížil zamýšlené aktivity města starosta Jan Tecl.

Dalším problémem je úzká cesta, která vede k parkovišti u sjezdovky a v zimě se špatně udržuje. I ta by měla doznat změn. Havlíčkobrodská radnice v současné době jedná s majiteli pozemků dotčených inženýrskými sítěmi.

„Pokud dojde k modernizaci areálu, vzroste i počet návštěvníků. Budeme usilovat o to, aby byla vybudována zcela nová komunikace, která se bude napojovat mimo území obce. Chceme jednat s majiteli o výkupu pozemků, přes které by komunikace měla vést,“ upřesnil starosta obce Vysoká Martin Vondrák. (ADO)

INZERCE

Zaměstnání

Elektro-železářství Dvořák nabízí své obchodech v Chotěboři, ve Světlé n.S. a v Golč. Jenikově nepřeborné množství elektro zboží, Vari systémy, kancelářská křesla, koloběžky, skútry, elektrokola. Na skútry a elektrokola je prodloužená záruka. V těchto obchodech je i široký výběr hraček. Na prodejně v Golč. Jenikově jsme rozšířili sortiment o prodej papírnického zboží a psacích potřeb. Zajišťujeme i servis motocyklů, aut, sekaček, motorových pil atd. A svářečské práce menšího rozsahu. **Tel.: 603 235 182**

Doučování

Hledám paní na doučování matematiky. Havl. Brod a okolí. **Tel.: 722 935 712**

Hledáme stavebního dělníka

Stavební společnost hledá šikovné kolegy stavaře, zedníky, stavební dělníky. Znalost jiných prací v oboru stavebnictví výhodou. Požadujeme spolehlivost, časovou flexibilitu. Nastupní mzda 35 000 Kč + motivační odměny. Sídlo firmy Ledeč nad Sázavou. **Tel.: 777 177 457**

Koupím

Koupím starší auto do 30000 Kč na dojíždění do práce. **Tel.: 605 131 973**

VOLEJTE ZDARMA. Výkup vozů v jakémkoliv stavu i bez STK, peníze ihned v hotovosti. **Tel.: 800 992 992**

Hledáme lektora anglického jazyka na ŽL. **Tel.: 603 255 499**

Ostatní

Internetové vizitky – pro všechny, kdo chtějí mít své místo na internetu. Vytvoříme pro vás minimalistickou internetovou prezentaci – plnohodnotné mikrostránky www, nízké náklady, rychlá realizace a uvedení do provozu. **Více informací na tel.: 774 154 432 nebo 722 263 940**

Digitální vzpomínky - převod vašich starých videokazet na disk DVD, které můžete přehrávat v počítači nebo stolním DVD přehrávači. Přepis můžeme udělat i na USB disk. Cena od 1,50 Kč / minutu. **Více informací na tel.: 774 154 432 nebo 722 263 940**

ZEMĚDĚLSKÉ OKÉNKO

Kvalitní voda ze Švihova



Již jsme zmiňovali, že největším českým zdrojem pitné vody pro přibližně 1,5 miliónu obyvatel Středočeského kraje, hlavního města Prahy a také části obyvatel okresů Pelhřimov a Havlíčkův Brod, je švihovská přehrada na Želivce. Za dosavadních pětadvacet let existence, a prokazatelně od roku 2006, došlo ke zvýšení rizik znečištění její vody. A tehdy také představitel Kraje Vysočina, kraje Středočeského, Hlavního města Prahy, Zemědělského výboru PSP ČR a nově vzniklé obecně prospěšné společnosti Čistá Želivka, podepsali memorandum deklarující, že prioritním cílem je komplexní ochrana a dlouhodobě zajištění trvale vysoké kvality vody. To bylo v roce 2006. A letos může Komise pro zemědělství Rady Kraje Vysočina usilovat o cíle zcela totožné. Konkrétně připomeňme lednový seminář „Hospodaření s vodou v regionu vodárenské nádrže Švihov“ pořádaný hejtmánem Kraje Vysočina a generálním ředitelem státního podniku Povodí Vltavy. Při jednání nechyběl pan ministr životního prostředí Brabec, ani náměstek ministra zemědělství pan Kendík, či předseda Senátu pan Štěch stejně jako čelní reprezentanti agrárního sektoru. Výstupem je deklarace vůle všech zúčastněných vytvořit pracovní skupinu, která se bude dlouhodobě věnovat ochraně vody v nádrži Švihov. Účastníkem zmíněného semináře byl také senátor Jan Veleba, předseda Komise pro zemědělství Rady Kraje Vysočina, a jemu patří naše otázky: Jak jste Vy sám vnímal průběh a závěr semináře? Především je třeba ocenit reprezentativní složení jeho účastníků, jak ze strany státní exekutivy, místních samospráv i zemědělců. Poněkud mně zde ale chyběli zástupci dalších resortů, neboť nejsou to jenom zemědělci, kteří ovlivňují kvalitu vody v regionu vodárenské nádrže. A také musím konstatovat, že mně připadá, že komunikace ze strany státních orgánů s těmi, kteří obdělávají krajinu, má dost velké mezery a je poněkud jednostranně direktivní. Jste v čele patnáctičlenné odborné a iniciativní zemědělské komise; už se Vám „rýsuje“ možná doporučení Radě KV? - Zemědělská komise pod mým vedením a v novém složení zasedala 23. ledna poprvé, bylo to takové seznamovací úvodní kolo. Další jednání komise bude 3. dubna a právě tam bude hlavním tématem voda. Jinými slovy, zemědělská komise se rozjízdí a chce zabezpečit, že budeme hledět, abychom odváděli pro Radu KV a pro zemědělce kvalitní práci. Jako hlavní cíl vidím sladit zájmy zemědělců Vysočiny, tedy produkci kvalitních surovin a potravin, se zájmy udržitelného rozvoje Vysočiny a jejich obyvatel.

Zaznamenal JKT

MINIVOLEJBAL

V Humpolci to již zacinkalo



Volejbalová příprava Jiskry pokračuje ve zlepšených výkonech v minivolejbale. Nejlepší umístění v kategorii „žlutá“ v předvánočním turnaji ve Štokách (páté místo pro dvojici Anežka Lepešková - Žanetka Píbilová ročník 2009) bylo překonáno na lednovém turnaji v Humpolci, a to dvojicí Lepešková - Eliška Beránková, která vybojovala bronzovou příčku. Trojice hráček Sára Pohanková,

Adéla Fialková, Lucie Litrová se jen o jedno umístění nevešla do top desítky.

Ročník 2008 v kategorii „oranžová“ se také na tomto turnaji posunul o stupínky výše. Do první desítky se vešly dvě dvojice. Katka Krulišová a Katka Moravcová obsadily 6. místo a osmá příčka patřila Barče Žákové s Kamilou Záborskou.

V kategorii „červená“ ročník 2006-07 dominovaly hráčky Nela Chalupová a Ema Pátková, které tak potvrdily formu z předešlého turnaje v Chotěboři.

Do desítky se vešly další hráčky trenéra Honzy Pavlíka, a to Dominika Kopicová s Janou Papežovou (6.místo) a Julie Vrbová s Karolínou Chadimovou, kterým patřila desátá příčka. (z www.volejbal.cz)

TENIS

Turnaj mladšího žactva

Vítězi druhého letošního halového tenisového turnaje mladšího žactva se stali Josef Havlík z TK SB Světlá nad Sázavou a Vanesa Zábranová z LTC Humpolec.

Turnaje chlapců se zúčastnilo celkem 9 žáků. Další vítězství v Havlíčkově Brodě si připsal Josef Havlík ze Světlé nad Sázavou, který vyhrál turnaj mladšího žactva v Havlíčkově Brodě i počátkem ledna. Ve finále porazil Havlík Wöfla (LTC Český Krumlov) 2x 6:4. Z domácích hráčů se předsta-

vili Adam Křepinský a Adam Svoboda. Adam Křepinský podlehl v semifinále právě Wöflovi 4:6, 3:6 a na turnaji obsadil 3. místo. Adam Svoboda podlehl ve čtvrtfinále vítězi turnaje Havlíkovi 0:6, 1:6. Turnaj čtyřhry vyhrála dvojice Wöfl, Svoboda, která přehrála ve finále turnaje pár Juliš (TC Chrudim z.s.), Vajgl (Spartak Vlašim) 7:5, 6:3. Díky Adamovi Svobodovi tak zůstal jeden z pohárů pro vítěze turnaje čtyřhry doma!

Dívčí části turnaje se zúčastni-

lo 12 dívek. Pohár pro vítězku si odvezla z Havlíčkova Brodu do nedalekého Humpolce Vanesa Zábranová. Ta ve finále porazila Michaelu Palánovou z TK Spartak Jihlava 7:6 (9), 6:2. Domácí oddíl neměl tentokrát v turnaji žádné zastoupení. Turnaj čtyřhry vyhrál pár Zábranová, Dvořáková (LTC Humpolec) 7:5, 6:4 nad párem Palánová, Červenková (LTC Modřany 2005).

(z www.tenishb.cz)

Turnaj v minitenisu

„Beránek Levné knihy cup 2017“ je název turnaje v minitenisu, který se v brodském tenisovém oddíle konal 4. února. Zúčastnil se ho minimální počet hráčů. V celkovém počtu 6 minitenistů si zahráli všichni systémem každý s každým. Vítězem se stal Dufek Pavel Oliver. Na 3. děleném místě se umístili domácí hráči Emma Hladíková a Tobiáš Poustka.

Co je to minitenis?

Minitenis je „zmenšený tenis“ umožňující dětem ve věku od šesti let (popř. i mladším)

hrát tenis podobně jako hrají dospělí na normálním kurtu. Minikurt je menší a má nižší síť. Míče na minitenis jsou lehčí a měkčí, ke hraní se používají kratší a lehčí rakety. Je vhodný jako soutěžní kategorie pro děti 6-7 let i jako metodický prostředek výuky tenisu pro děti do 10ti let. Umožňuje i šestiletým dětem trénink prakticky všech úderů a herních činností, což by bylo na „normálním“ dvorci s „normálními“ míči vyloučeno. Obrovskou výhodou je, že děti mají ze své tělesné výšky

podobnou perspektivu pohledu na minitenisový dvorec jako dospělí na dvorec normální. (Zkuste hrát tenis přes síť, kterou máte ve výšce očí!)

Většina dětí je tak po několika týdnech, eventuálně měsících tréninku schopna hrát cvičné minitenisové zápasy. To je pro ně velkou motivační pobídkou a zvětšuje se tím provděpodobnost, že děti nepřejdou k jiným sportům. Zároveň si tím automaticky začínají vštěpovat základní taktické návyky.

ŠERM



Šermíř z TJ Jiskra Havlíčkův Brod, kadet David Mottl, bojoval v neděli 5.2.2017 v Opavě na žebříčkovém turnaji, kde se umístil na krásném 11. místě. V průběžném tabulkovém pořadí ČR mu patří 7. místo z 27 šermířů.

ZÁPAS

Reprezentační soustředění kadetů a juniorů



V sobotu 4.února se vrátila z týdenního zimního soustředění kadetská a juniorská česká reprezentace v zápase řecko-římském. Z brodských chlapců je do kadetů zařazen ve váze do 100 kg Marcel Albini a do 63 kg Michal Daniel. Do širšího výběru je zařazen Michal Zelenka, Tomáš Flek a Artur Průša. Soustředění proběhlo ve Smržovce v Jizerských horách v penzionu „Ráj“ za účasti reprezentačních trenérů Zdenka Švece (zsc)

ZÁPAS

Florbalisté ze Světlé nad Sázavou mají úspěchy v soutěžích i anketách

Florbalový oddíl ve Světlé nad Sázavou se může pyšnit nejen velkými úspěchy v jednotlivých soutěžích, ale také v anketách. Na vyhlášení jedné z nich, Sportovce roku Světlé nad Sázavou za rok 2016, bylo zasluženě oceněno několik talentů světelského florbalu.

Od starosty Světlé nad Sázavou Jana Tourka a místostarosty Josefa Hníka převzala cenu v kategorii dospělých Ivana Kohoutová. V kategorii trenér bodovala Renata Kohoutová. Obě za tým žen. V kategorii mládeže si cenu odnesla žákyně Michaela Škarydová a v mládežnických družstvech tým loňských dorostenek.

Rozhodně ale největší úspěch mělo vystoupení dalšího oceněného. A tím byl v kategorii jednotlivců mládeže David Kváš. Na otázku, co nejzajímavějšího s florballem za poslední dobu

zažil, odpověděl velmi rychle a s úsměvem: „Jak spadla ta hala v Třebové, tak tam jsem byl.“ To pobavilo nejen moderátory ale také celé světelské kino, kde se předávání konalo.

Nejmladší světelský florbalista drží prapor vysoko.

Zpět ale k soutěžím, kterých se světelské týmy účastní. O prvním únorovém víkendů hrály hned čtyři družstva. Starší žákyně jely na turnaj do Českých Budějovic. A tam si rozhodně nevedly špatně. V prvním zápase remizovaly bez branek s SK Jihlava. Druhý zápas přinesl bitvu se Soběslaví. Ta ale nakonec skončila prohrou 2:3. Turnaj ale děvčata zakončila výhrou 5:1 nad Meťákem České Budějovice. Žákyně si tak drží čtvrté místo v tabulce.

V příbravské hale se představil v neděli 5. Února tým starších

žáků. Ten měl v nedaleké hale plnit roli favorita. To se povedlo jen částečně. Nejprve totiž žáci Světlé podlehl nadšeně a kvalitně hrající Příbravě 5:10. Především trenéři nebyli spokojeni s výkonem, který tým předvedl v hrůzostrašné první třetině. Chuť si jistojistě napravili výhrou 9:3 nad SK Jihlava. I žáci jsou aktuálně na čtvrtém místě.

Komu se však vůbec nedařilo, jsou týmy dospělých. Muži prohráli 3:4 s SK Jihlava a 15:4 s Hippos Žďár n/S. C. Bohužel dvě prohry si na turnaji v Českých Budějovicích připsaly i ženy. Proti FBC Štíří Č. Budějovice B 0:5 a proti FBC Žďár nad Sázavou 1:7. Muži tabulku své soutěže uzavírají. Ženy i přes dvě prohry jsou na třetím místě. (mac)



FOTO ZVĚNY

Dětský karneval v Květinově

SPOZ ve spolupráci s OÚ Květinov uspořádal v sobotu 11. února odpoledne dětský karneval. Všechny děti dostaly hned při příchodu vstupenku, která každému zaručovala výhru v tombole.



Pestré odpoledne si děti náležitě užily. Kromě hudby k tancování a poskakování pro ně byly připraveny i různé soutěže, třeba oblíbený tanec kolem židlí.



Součástí bohatého programu byly i výtvarné dílny. Děti si mohly vyrobit třeba ozdoby nebo namalovat obrázek, který pak až do konce karnevalu visel na improvizované výstavě.



Nechybělo ani oblíbené představení jednotlivých masek a hlavně závěrečné společné foto na památku. (text: mal, foto: MHE)

Místní osadníci pořádají za přispění městyse Štoky

V. MASOPUSTNÍ PRŮVOD

Sobota 18. února 2017

Sraz masek v 10⁰⁰ hod. před „hasičovnou“. Masky, převleky, doprovod – VÍTÁNY!

Trasa průvodu: Od hasičárny – Kominictví Volše, Fialovi, Datlík, novostavby, kolem bytovky (Palánovi, Dáňovi), Francovi, kolem Machotěku k novostavbám Sever, dále Bouchnerovi, řadovky – okolo Základní školy k Domu s peč. službou, Vaňkovi, náměstí, ČaC a Letná.

Konec: V Kempu pod Dubovou skálou, kde bude pro masky a zúčastněné připraven hovězí gulášek!

MASOPUSTNÍ VESELICE. VESELÁ JE PŘEVELICE. MAŠKY V CELÉM PRŮVODU PŘIJDOU VÁM AŽ KE VCHODU. KDYŽ JE PŘIVÍTÁTE MILE, ZATANCUJÍ S VÁMI ČHE...

MOŽNOST MASKY ZAPŮJČIT DALŠÍ INFO: 603981855

VEČERNÍ MASOPUSTNÍ ZÁBAVA bude od 20⁰⁰ hod. V Kempu pod Dubovou skálou. Hraje opět skupina F.R.E.D.Y. (p. Kubát) GULÁŠEK ZDARMA

Oblastní charita Havlíčkův Brod
Mateřské centrum Zvoneček
pořádá
ve spolupráci s Folklorním souborem Kalamačka,
Havlíčkovobrodskou dechovkou a Muzeem Vysočiny Havlíčkův Brod

MASOPUSTNÍ JARMARK

neděle 26.2. 2017
13:30 - 16:00 hod.
na Havlíčkově náměstí
Průvod maškar vychází ve 14:00 hod.
ze Skaut klubu v Horní ulici

Přihlaďte se i Vy do průvodu masek
Informace v Mateřském centru Zvoneček: 569 428 438, 777 736 068
Těšíme se na Vás

Sponzoři: Pálův Vládní a Halný, Mošová Solotka, Jitka Perinová, Pačalová – Turneká, Matějův parton Hřín, Akci podpořilo Město Havlíčkův Brod
Přátelství vytkla a graficky navrhla PROSS reklama s.r.o.

PROSS REKLAMA
www.pross.cz

Kočky k adopci

V kočičím útulku Mikeš HB z.s. je plno krásných kočiček, které hledají domov. My vám postupně některé z nich představujeme.

Zkuste se také podívat na webové stránky <http://mikeshb.tode.cz/> nebo na Facebook <https://www.facebook.com/spolek.mikeshb>.

V případě zájmu pište na e-mail: mikeshb@seznam.cz.

Babetka, Mary a Piggyn

Naše krásná rodinka z Malčína. Původně byli čtyři, ale jeden bráška už našel domov. Takže u nás na ten svůj vlastní už od 29.8.2015 čekají plašší Babetka a Mary, a velký mazlíček Piggyn. Třeba taky budou mít štěstí

Babeta

Pohlaví: kočka
Narození: asi 2013
odčervená, očkováná, kastovaná, FIV a FeLV negativní
Krásná kočička Babetka k nám byla přijatá spolu se svými koťátko. Ta už jsou mazlivá, ale pro jejich maminku by bylo asi ideální umístění někde na statek, kde by měla volnost, ale zároveň pravidelný přísun jídla.



Mary

Pohlaví: kočka
Narození: červen 2015
odčervená, očkováná, kastovaná, FIV a FeLV negativní
Mary je krásně zbarvená mourinka, ještě je trochu obezřetná, ale už si ji můžeme pohladit a stále se to zlepšuje. S trpělivým přístupem a láskou určitě přijde mazlení na chuť. Pokud si ji adoptuje milující paniček, půjde určitě všechno mnohem rychleji.



Piggyn

Pohlaví: kocour
Narození: červen 2015
odčervěný, očkováný, kastovaný, FIV a FeLV negativní
Piggyn je mladý kocourek, který je úžasně mazlivý a určitě by si lidskou společnost moc užíval, třeba i se svou sestřičkou Mary, s kterou se dobře snáší.



RECEPT

České knedlíky 1. část

Knedlíky jsou jednou z nejoblíbenějších příloh jídel české kuchyně.

Dříve knedlíky nebyvaly pouhou přílohou, ale (zejména v chudších oblastech) se podávaly jako hlavní jídlo. Tak vznikly třeba jihočeské drbáky, šumavské bosáky nebo valašské šulánky s mákem.

Kynuté houskové knedlíky

2 rohlíky, nejlépe den staré
½ kostky droždí
½ lžičky cukru
500 g hrubé mouky
špetka soli
250 ml mléka
1 vejce

Do hrníčku rozdrobíme kvasnice, zasypeme cukrem, přilijeme tro-

chu vlažného mléka a necháme vzejít kvásek. Ten potom přidáme do mísy k mouce, na kostičky nakrájeným rohlíčkům a špetce soli, přidáme zbytek mléka a vejce. Vypracujeme hladké těsto, které necháme půl hodiny pod utěrkou na teplém místě vykynout.

Poté z něj uděláme dvě šišky a vložíme je do vroucí osolené vody. Vaříme je 18 minut, v polovině varu je vařečkou obrátíme.

Uvařené knedlíky vyjmeme, propícháme vidličkou (aby z nich unikla pára) a hned nožem nebo niti nakrájíme na plátky.

Karlovarské knedlíky

70 g másla
špetka soli



6 žloutků
½ l mléka
560 g mouky
200 g housky
200 g másla
20 g rozpuštěného másla na potřetí ubrousku

Máslo utřeme se žloutky (bílký zatím odložíme stranou) a se solí do hladké pěny. Potom po lžících postupně vmícháme mléko a mouku. Housky nakrájíme na kostky a na másle je krátce osmahneme, aby zružověly.

Mezitím vyšleháme z bílků hustý sníh. Přidáme osmažené housky do těsta a nakonec opatrně vmícháme sníh. Ubrousek potřeme rozpuštěným máslem, vlijeme do něj těsto, srolujeme a pevně provázekem zavážeme okraje, aby vznikl pevný knedlík. Vaříme jej ve slané vodě asi hodinu, zhruba v polovině varu je opatrně otočíme. Uvařené knedlíky nakrájíme niti.

(mac/net)

Divadelní spolek LUCERNA Vilémovice
uvádí komedii Jean-Claude Islerta

"JO, NENÍ TO JEDNODUCHÉ"

V Obecním domě ve Vilémovicích dne:

Premiéra: pátek 3. 3. 2017 - 19:00 hod.
Sobota 4. 3. 2017 - 19:00 hod.
Pátek 24. 3. 2017 - 19:00 hod.
Sobota 31. 3. 2017 - 19:00 hod.
Sobota 1. 4. 2017 - 17:00 hod.

Ve vstupném 100,- Kč

Hrají: KŘÍŽEK – FROELINKA
MAREK – FRYŠTEK
MAREK – DRAHOPRAVKA
KUBA – MAREK KŘÍŽEK
SABAR – ALMA FRYŠTOVÁ

Předprodáv: Hospoda „U Čerta“ Vilémovice
Sádky Freestyle Lobel nad Sádkou – Dana Heroutová
Informační čekárna na autobusovém nádraží v Leot. pod Světlou – Jitka Sotolová